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  Ata da Audiência Pública para debater 

Assuntos Relacionados ao Pagamento do Piso 

Salarial dos Professores Municipais e Data-

Base, Realizada no dia 03 de maio de 2023, 

presidida pela Vereadora Cheila Vieira 

Moreira, Presidente da Comissão Permanente 

de Educação e Secretariada pelo Vereador 

Arnoud Lucas Andrades da Silva. 

Aos três dias do mês de maio de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara Municipal 

de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, com a presença dos 

Senhores Vereadores: Cheila Vieira Moreira Presidente da comissão permanente de 

Educação,  AAddeerrssoonn  DDiibb  LLeeiittee  BBaarrbboossaa,1º Secretario;  AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa  

;;AArrnnoouudd  LLuuccaass  AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa;;  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJuunniioorr,,  PPrreessiiddeennttee;;  MMaarriiaa  

FFrraanncceellíízziiaa  ddaa  SSiillvvaa;; RRiicchhaarrddssoonn  AArraannhhaa  PPeeiixxoottoo;  RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess.. Precisamente às 

17 horas e 30 minutos, Em exercício a Senhora Presidente Cheila Vieira Moreira, fez soar o 

tímpano, e sob a proteção de Deus, da Lei e em nome do povo de Itacoatiara, declarou estar 

aberta está Audiência Pública, na Câmara Municipal de Itacoatiara,  para discutir o conflito que 

ora transcorre no Município sobre o Assunto relacionado ao Pagamento do Piso Salarial dos 

Professores Municipais e Data-Base..  AA  Vereadora Cheila justificou a Ausência ddaa  VVeerreeaaddoorraa::  

RReennaattaa  CCaarrmmeemm  TTeennóórriioo  MMoorraaeess..  EEmm  pprroosssseegguuiimmeennttoo,,  ccoonnvviiddoouu  ppaarraa  ccoommppoorr  aa  MMeessaa,,  

ccoonnvviiddoouu  oo  EExxcceelleennttííssssiimmoo  SSeennhhoorr Ricardo Araújo- procuradoria geral do Município, a 

Ilustríssima Senhora Vanessa Raquel Silvestre Miglioranza- Secretaria Municipal de 

Educação,  a Ilustríssima Senhora Valdenice Furtado- Presidente do Sindicato dos 

Professores, a Ilustríssima Senhora Viviane Coelho- Presidente da Associação dos 

Profissionais da Educação de Itacoatiara,  a Ilustríssima Senhora Ana Cristina- Presidente do 

SINTEAM, ccoonnvviiddoouu  oo  EExxcceettííssssiimmoo  SSeennhhoorr Doutor Leandro Negreiro- Advogado do 

Sindicado dos Professores, EE  ppaarraa  sseeccrreettaarriiaa  eessttáá  AAuuddiiêênncciiaa,,  ccoonnvviiddoouu  oo  VVeerreeaaddoorr  AArrnnoouudd  

LLuuccaass..  ““Senhora Presidente, no nome do qual cumprimento, a presença de todos os meus 

ilustres, colegas vereadores, em nome da secretária de educação professora Vanessa 

Miglioranza, também cumprimento a presença, de todos os profissionais da área da educação, 

que se fazem presente hoje aqui na Câmara Municipal de Itacoatiara. Fazer a leitura do 

requerimento que deu ensejo a essa audiência pública. Requerimento 002/2023, do gabinete do 
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vereador Arnoud Lucas. Assunto requer a mesa diretora, audiência pública no dia 27 de abril, a 

gente alterou a data, às 17 horas, para discutir o pagamento do piso Salarial dos Professores 

Municipais e a Data Base. Nos termos do Artigo 64, devendo ser convidado a Secretária de 

Educação, Secretário de Finanças, Secretário de Administração, Sindicato dos Professores, 

Associação dos Profissionais de Educação. Senhor Presidente, Senhores vereadores, Senhoras 

vereadores, justificativa, o Ministério da Educação definiu em quatro mil quatrocentos e vinte 

cinquentas e cinco centavos o novo piso salarial dos Professores de escolas Públicas Municipais. 

Esse valor é pago por Prefeituras e estado a partir de recursos do FUNDEB, que é o Fundo de 

Manutenção do Desenvolvimento da Educação Básica, e de Valorização dos Profissionais. 

Repassados pela União além da arrecadação de postos, a Lei Federal, número onze mil 

setecentos e trinta e oito dois mil e oito, determina que o piso Salarial dos Professores seja 

reajustado anualmente sempre no mês de janeiro. Até o presente momento a Prefeitura 

Municipal de Itacoatiara não reajustou o Salário dos Professores da rede Municipal de Ensino, 

contrariando assim as normas citadas. Dessa forma esta audiência pública se faz necessária. 

Plenário da Câmara Municipal de Itacoatiara, dia dezessete de abril de dois mil e vinte e três. 

Arnoud Lucas Andrade da Silva Vereador autor do Partido Verde. ””    AA  ppaallaavvrraa  ffooii  ffaaccuullttaaddaa  aaooss  

IInntteeggrraanntteess  ddaa  mmeessaa  nnoo  tteemmppoo  ddee  55  mmiinnuuttoo  ccoomm  aa  ppaallaavvrraa  aa  SSeennhhoorraa  VVaallddeenniiccee  FFuurrttaaddoo--  ‘‘Olá, 

Boa tarde ou boa noite, a todos. Quero agradecer primeiramente a Deus por estarmos aqui. 

Estamos aqui para falar, em favor de uma classe toda, né? Que é a da educação. Eh independente 

de partidarismos. Estamos aqui também para agradecer ao Vereador Arnoud Lucas, Professora 

Francelízia, ao Vereador Richardson e todos os outros vereadores desta casa que nos acolheram 

para essa audiência pública. Quero agradecer também a mesa na pessoa da sua presidente, e nos 

demais que compõe a mesa também, e o nosso objetivo aqui como foi dito desde o início, é 

justamente a transparência.  Nós queremos e que nos digam porque não pode ser pago o nosso 

piso nacional, que nos mostrem já que foi dito que não poderiam pagar, pelo menos não naquela 

ocasião, mas não foi demonstrado nenhum tipo de documentação ou algo parecido, para este 

sindicato. Então estamos todos aqui ansiosos, para ouvir a gestão, e junto juntamente com vocês 

decidir o que será feito daqui em diante. Está bom? Então eu quero agradecer mais uma vez aos 

nossos professores, que estão aqui, que se dispuseram a estar depois da escola, cansados aqui 

também. E dizer que tudo que o sindicato for abraçar, for decidir será decidido por vocês. São 

vocês a nossa razão de existir. São vocês que decidem, são vocês a categoria. Nós apenas os 

representamos. Então mais uma vez agradecer, muito obrigada”. A Fala da Presidente em 

exercício Cheila Vieira Moreira- “E só lembrando a todos que vão eh fazer uso da tribuna que 

a audiência pública o ponto principal é encaminhar, é a que a nossa presidente fez o 
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encaminhamento eu acredito quanto Secretaria de Educação já está anotando né? Como também 

com certeza os vereadores também irão fazer para que, para que no final a gente possa que vai 

ser criado uma ata e que depois que a secretária que vai ser a última a responder que a gente 

possa aqui realmente ter é um final eu posso dizer né secretária que eu acredito que é a vossa a 

senhora está aqui como todos os professores e o nosso objetivo maior eu acredito de todos aqui 

que os professores saiam daqui com encaminhamento.  ””  NNoo  tteemmppoo  ddee  55  mmiinnuuttooss,, com a 

palavra a Senhora Viviane coelho- “Boa tarde a todos. Cumprimento a todos os meus colegas 

professores, servidores da educação profissionais, em geral da educação. Cumprimento também 

a mesa, na pessoa da sua presidente. Cumprimento a secretária de educação professora Vanessa 

Miglioranza. E a todos que estão aí na plateia. Bem, nós enquanto a associação, a qual eu 

represento como presidente, nós temos tratado o assunto do reajuste do piso com SEMED, com a 

secretária de educação desde o mês de janeiro. Nós temos dialogado, e levado essa pauta 

principal e temos tido e sim, a devolutiva das nossas das dos nossos questionamentos das nossas 

inquietações, sendo quê? Muitos colegas, infelizmente não estão entendendo o processo por que 

que ainda não foi pago né? Isso será explicado pela própria secretária, e nós 

e nós queremos falar que é a associação, ela não está fazendo nenhum tipo de manifesto, porque 

nós temos uma responsabilidade, muito grande com relação ao CPF, de cada um dos nossos 

sócios. Hoje nós temos associados 418, sócios na associação. Então seria irresponsabilidade, 

nossos nós irmos para rua nos manifestarmos, falarmos isso ou aquilo outro, sendo que a mesa 

de negociação, ela está aberta. Em nenhum momento CEMED se omitiu em nos receber nós 

saímos muitas vezes da SEMED nove, dez horas da noite dialogando, discutindo pauta, levando 

os nossos questionamentos, e nós estamos aqui sim por uma lei, que é de 2008, a lei do piso que 

é direito do professor o reajuste do piso isso a associação enquanto a associação pede esse 

encaminhamento também Senhora Presidente para que a gente possa ter essa resposta, o quanto 

antes nós sabemos também que dentro da legalidade o Município ele pode pagar o piso, até o 

mês de junho. Então a mesa ela está aberta. Ela continua aberta para o diálogo, para as 

negociações, nós estamos aqui nós nunca nos omitimos, enquanto representatividade e nunca 

vamos nos omitir. Deixo isso bem claro para todos vocês colegas, nós estamos sim na luta 

enquanto representante. Hoje mesmo nós recebemos um documento solicitando, para que nós 

pudéssemos voltar novamente para mesa de negociação. E nós vamos voltar para mesa de 

negociação. Levando proposta, recebendo também proposta né? Dialogando ao contrário a gente 

vai pela parte legal, pela parte que que é eh um diálogo amigável, dentro da legalidade, mas 

nunca nós vamos nos omitir, com relação ao a quaisquer direitos dos nossos professores, dos 

nossos Servidores. Repito mais uma vez, a associação hoje ela representa 418, associados, Muito 
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Obrigado” no tempo 5 minutos com a palavra a Senhora Ana Cristina- “Boa tarde a todos e 

a todas, vou cumprimentar a mesa aqui em nome da professora Valdenice, em nome dela vou 

cumprimentar a presidência, e os demais e cumprimentar lógico todos os trabalhadores, em 

educação que estão nesse momento assistindo a essa audiência pública. Quero aqui parabenizar o 

Vereador Arnoud, porque não é fácil eu sei como ele como propositor a preocupação que ele tem 

com a educação, mas aqui eu quero chamar atenção como são só cinco minutos, eu quero só 

ressaltar que aqui eu represento a central dos trabalhadores e trabalhadoras do Brasil que sou 

vice-presidente em nome do professor Cleber Ferreira, e o SIMPI, me é filiado a nossa central 

não estou exatamente como presidente do SINTEAM, mas quero chamar atenção a dois pontos, 

o primeiro. Nós estamos aqui nesse momento Senhores vereadores, porque o Município, deixa 

de cumprir uma lei federal. Esse é o primeiro momento. O segundo momento nós estamos 

porque o municipal, também deixa de cumprir uma lei Municipal.  Porque o nosso PCCR, está 

atrasado desde o ano passado. Por que que eu te digo isso. Porque ano passado a inflação, na data 

base era 12%. E o município pagou para os trabalhadores em educação do município de 

Itacoatiara 1%. E aí o que diz a lei sobre a data base? A data base, é a recomposição do que a 

inflação levou do salário do trabalhador e das trabalhadoras. A data base não diz que ela é 

negociável para menos. A obrigação do empregador, é pagar o que a inflação comeu do seu 

poder de compra. O que ela pagar a mais é o ganho real. E isso não foi cumprido aqui. E o que 

mais me entristece, Senhora presidente da mesa, é que esta casa não tem uma matéria a respeito 

disso. E eu fiz uma pesquisa muito profunda a respeito. E mais ainda dizer que o piso salarial 

nacional é lei, o que os entes federados fizeram colocando esta Lei, na justiça criando dúvidas a 

respeito do decreto em relação aos valores está errado. Dê o primeiro de janeiro. Paga-se. Não 

tenho como pagar. Faz negocia-se que pode ser pago até junho. Entretanto tem que ser pago 

retroativo. E tem que chamar representatividade dos trabalhadores, neste país representatividade 

de trabalhador é sindicato não existe outra quando mudarem a legislação desse país nós vamos 

entender que mudou, mas até o presente momento senhoras e senhores trabalhadores e 

trabalhadoras em educação. Este país é bem claro na sua legislação. Embora de 2016, para cá 

tenham tentado marginalizar a representatividade de classe do nosso país. Nós sobrevivemos. 

Porque nós somos trabalhadoras e trabalhadores que estamos dando a nossa cara a tapa. E o 

trabalhador quando se vê lesado, ele não tem outra arma a não ser ir para rua. Se o nosso 

empregador, chama várias vezes para reunir e não nos dá uma solução só desculpas, nós temos 

que fazer o que estamos fazendo agora buscar a casa para que a casa diga o que se encaminhar 

porque esta casa é tão responsável por estes trabalhadores, quanto quem administra o município. 

Porque é nesta casa que passam as contas públicas. E é preciso que se leve em consideração tudo 
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isso. Porque aqui está a sociedade de Itacoatiara, que também são os seus trabalhadores. São 

aqueles e aquelas senhoras e senhores que ficam com os vossos filhos às vezes mais do que você. 

São aqueles e aquelas que de fato constroem a sociedade. Não são qualquer um. São aqueles e 

aquelas que sem eles não existiria Doutores. São esses aí os trabalhadores em educação. Porque 

uma escola ela começa do porteiro ao gestor. Ela não começa com um só deles. E sem todo esse 

corpo docente, não há educação. Por isso que nós estamos pedindo aqui é que esta casa se 

posicione com o encaminhamento em relação ao piso salarial nacional, tem que ser cumprido em 

relação a data base, que é lei e tem que ser cumprida, e tem que ser cumprido na íntegra. Outra 

coisa prestação de contas eu estive agora analisando o portal da transparência, é preciso que esta 

casa também analise e fiscalize o que está acontecendo na educação. Se há números de 

trabalhadores em excesso, se temos contrato em excesso, para que se possa pagar quem tem 

direito e deve receber. Muito obrigada. ”  No tempo de 5 minuto com a palavra SSeennhhoorr 

Doutor Leandro Negreiro - “Boa noite a todos nossos Professores. E cumprimento a mesa na 

pessoa da nossa presidente, Vereadora Cheila Moreira. Cumprimento também o nosso vereador e 

amigo pessoal Arnoud Lucas pela propositura da audiência pública. O meu amigo também 

Vereador Dib, e os outros Vereadores, Richardson, e a nossa vereadora Francelízia que se fazem 

presente nessa brilhante audiência, que tem como objetivo discutir a data base, e o piso nacional, 

nós sabemos que a data, o piso nacional veio de um decreto lá no mês de janeiro, pra e salvo 

engano esse decreto estipulou 14,90%, de aumento aos nossos queridos professores e desde 

janeiro o sindicato, vem se movimentando e dialogando com a Secretaria de Educação, via 

ofícios e também requerendo ao gabinete do prefeito que fosse feito uma reunião que 

infelizmente até a data de hoje não começou essa reunião com o nosso chefe do executivo. Não 

sei por qual razão, mas acredito que essa reunião essa reunião deveria existir para que a gente 

chegasse num denominador comum. Porque o sindicato ele de fato e de direito conforme 

preceitua lá o artigo sexto da constituição ele é o legítimo representante de categoria. 

Sindicalizado ou não. Também devemos deixar bem claro que ao final da nossa audiência a 

gente gostaria que fosse encaminhado expediente a SEMED, e ao gabinete do prefeito para que 

se ele determinasse uma data, o pagamento e quanto seria esse pagamento. Para que a gente 

chegue, e diga aos nossos sindicalizados uma coisa concreta. No mais gente eu agradeço a 

oportunidade e estamos aí na luta, ”.  Com a palavra o SSeennhhoorr Ricardo Araújo- “Boa tarde, a 

todos os presentes. Gostaria de pedir permissão para, falar daqui da mesa, e cumprimentando a 

Vereadora Cheila Moreira, né? Na e todos os vereadores que estão aqui na, nessa casa, na casa 

do povo, todos os Professores que estão, que estão aí ansiosos aí pela, né? Por essa audiência 

pública e todos os componentes daqui da mesa, né? Que se deslocaram, né? De suas localidades 
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para estarem aqui presentes. A Procuradoria Geral do Município, foi convidada para estar 

presente, porque tem participado das reuniões, referentes a pauta que está sendo traçada, aqui a 

função da Procuradoria do Município é a assessoria aí consultoria jurídica. Nós somos órgãos 

técnicos. Órgãos técnicos né? Para análise de legalidade. E temos também esse papel 

conciliador, né? E adotando todas as medidas dentro né? Da legalidade e aplicação do direito né? 

Necessário para todos os servidores né? E principalmente também e na defesa dos direitos né? 

Do município de Itacoatiara. Tão como o órgão técnico, jurídico, né? Iremos tomar todas as 

medidas, né? Iremos analisar a procuradoria do município, não só eu como procurador, mas os 

demais procuradores, estamos aí imbuídos né? De analisar todas as pautas, todas as né? As a os 

pleitos, né? Que os professores têm, né? Os sindicatos.  Eu a municipalidade tem inclusive, né? 

Para o cumprimento, o cumprimento das leis, né? Principalmente aos profissionais da educação. 

Nós temos aí pelo Brasil fizemos já uma, pesquisa a respeito do assunto, nós temos no Brasil 

inúmeras, inúmeros debates, inúmeros debates sobre o assunto que tem ocorrido em relação a 

portaria do Governo Federal, né e precisamos ainda dependemos muito do pronunciamento do 

Governo Federal a respeito a respeito do piso né? Porque é uma pauta que está sendo traçada 

inclusive temos inclusive e reuniões marcadas para tratar sobre assunto isso a nível federal né? 

Não se trata aqui a nível estadual ou a nível municipal. E aí entendemos a luta, entendemos a 

luta, entendemos o anseio de todos, vocês, de todos os professores, de todos os profissionais da 

educação, que são muito importantes, né? Para o a continuidade, né? O para a máquina, para a 

máquina administrativa e para toda sociedade em si aqui inclusive e contribuir, né? Fazer parte, 

né? Da de mesas de negociações e para que seja cumprida a responsabilidade, principalmente 

responsabilidade fiscal, é algo que vai ser debatido e vai ser transmitido, né? Para todos que 

estão aqui para chegarmos num denominador comum, né? Esperamos que essa audiência pública 

seja uma audiência pública proveitosa né? E que possamos chegar num denominador. Muito 

obrigado” com apalavra Senhora Vanessa Raquel Silvestre Miglioranza- “Boa tarde a todos, 

e na pessoa da Presidente na mesa hoje eu comprimento todos que compõe a mesa e na pessoa 

do propositor da audiência do no caso, o Vereador Arnoud, eu cumprimento demais vereadores 

presentes. Agradeço a presença de todos que aqui estão, nós estamos com o representante da 

Secretaria de Administração de Finanças, da. Procuradoria Geral, da própria SEMED, corpo 

técnico de planejamento. E gestores escolares, professores e outros servidores que fazem parte 

do grupo da equipe da SEMED, A princípio e presidente eu peço a fala de que o antagonismo e a 

criado, gerado pela pauta entre as instituições, ele não é acolhido pela SEMED. Por quê? Em os 

e solicitações de atendimento e de diálogo impetrados tanto pelo Sindicato quanto pela 

associação, foram atendidos. A SEMED, nunca esteve de portas fechadas nem para as 
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associações e sindicatos, e nem para o servidor individual. Eu tenho hábito de atender a todos na 

minha sala, partindo desse ponto a gente vem a respeito da pauta. A pauta vem sendo tratada 

desde janeiro, com a seriedade com a qual sempre foi tratada. Eu penso que se formos fazer uma 

retrospectiva desde 2021, e a classe de professores no município de Itacoatiara ela foi acarinhada 

com vários benefícios que antes elas não tinham. Em momento algum foi negado qualquer 

direito. Na verdade, nós até buscamos alguns que os colegas contratados e efetivos não tinham e 

que fora recebido. Até aí tudo bem. Ano passado, nós cumprimos uma série de requisitos que até 

então também não eram cumpridos. Ademais disso a Secretaria Municipal de Educação, ao qual 

eu estou na gestão da pasta representa o executivo municipal tecnicamente, no contexto em que 

ela se apresenta. Então eu trouxe uma o mesmo diálogo feito e acolhido com a associação, e com 

o sindicato na prefeitura com a presença, geral, da Secretaria de Finanças, da Secretaria de 

Administração, eu trouxe o mesmo conteúdo para que eu venha aqui, colegas, eu peço de vocês a 

atenção, o respeito e a paciência de, observarem o que está sendo colocado para vocês. Eu não 

venho aqui justificar uma coisa que eu nem disse que não vou fazer. Eu venho colocar para 

vocês a atual situação, planejamento financeiro e orçamentário da SEMED. Responderei a todas 

as dúvidas que se fizerem necessárias de esclarecimentos ao final da minha explanação. Mas 

torno a afirmar o respeito, que eu tenho pela classe e sou professora, sou pedagoga, não sou uma 

pessoa, que caí agora na educação, eu estou há vinte e quatro anos na educação, e eu trato 

sempre a todos com muito respeito, com muitos, com muito carinho. Várias colegas que eu vejo 

hoje no plenário são colegas que trabalharam comigo, e me conhecem e sabem como eu sou. Eu 

não tenho a capacidade e nem o caráter de desviar, direito e nem do salário de ninguém. Isso eu 

asseguro para vocês e coloco-me a inteira disposição para qualquer outro tipo de esclarecimento. 

A demais eu gostaria, por gentileza que se iniciasse a apresentação que fora preparada. Porque eu 

entendo assim que palavras às vezes para gente não servem de consolo. Então eu vou tentar 

apresentar resumidamente presidente para que todos possam acompanhar, no telão, algumas 

informações que estão disponíveis caros colegas publicamente e não dependem do portal de 

transparência. São disponibilizadas em plataformas federais, FNDE, da Associação Nacional de 

Municípios e que são dados que os colegas professores podem ter acesso individualmente. Está 

certo? Mas se precisarem também tem os links, para oferecer para que vocês possam entrar e 

conferir se o que está sendo apresentado está correto. Então por gentileza eu sei que pode parecer 

redundante falar sobre FUNDEB, quando eu digo da aplicação do recurso. Mas eu preciso que os 

colegas, entendam junto comigo como que funciona. Primeiro a utilização do recurso. O recurso 

ele pode ser utilizado setenta por cento para folha de pagamento e 30%, para folha de 

manutenção, O que que é 70%, folha de pagamento? Desde dois mil e vinte e dois setentas por 
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cento compreende os salários do merendeira, do ASG, do vigilante do auxiliar de vida, do 

psicólogo, do assistente social, do professor, do gestor, do supervisor, do auxiliar administrativo, 

de todo o corpo técnico que a escola precisa para funcionar. Setenta por cento do valor é retirado 

exclusivamente para isso. Lá atrás vocês lembram que os setenta por cento geraram décimo 

terceiro para quem não recebia, décimo quarto, décimo quinto e duas vezes FUNDEB, porque eu 

tinha um saldo desse valor, correto? Perfeito. 30% é manutenção do ensino. O que que é 

manutenção do ensino? Todo arcabouço e estrutural, material que eu preciso para que a escola 

funcione. Isso quer dizer que eu tenho que fazer suplementação e transporte escolar porque eu 

preciso levar o meu aluno para escola. Eu preciso fazer suplementação de mobiliário, de 

estrutura física, de reforma. Tudo isso é com 30%. Pô, professora, mas é muito dinheiro. Hoje a 

rede municipal, com dois mil oitocentos e vinte e dois servidores dezessete mil quinhentos e 

poucos alunos distribuídos em cento e trinta e duas unidades escolares. Essas cento e trinta e 

duas unidades escolares dependem desses trinta por cento de manutenção para funcionar. Isso 

quer dizer, água, energia, material de limpeza, algumas escolas não possuem a PMC, eu não 

consigo nem buscar recurso para ajudá-las com o PDDE. Eu tenho que usar os trinta por cento 

do recurso. Por que que eu estou falando tudo isso para vocês? Porque parece ser uma realidade 

que nem todos os colegas conhecem. E quando a gente está do outro lado na gestão, e de 

planejamento orçamentário e financeiro a gente tem que ter. Porque no final do mês tem que 

pagar a conta, Está? Então vamos lá. Próxima tela por gentileza. Base de arrecadação do 

FUNDEB dois mil e vinte e três. Essa base de arrecadação cavalheiros está disponível na 

Associação dos Municípios e no próprio FNDE, para que vocês baixem e vejam o quanto que o 

município está orçado para receber no ano de dois mil e vinte e três. Nós temos de impostos e 

transferências. São aqueles feitos pelo governo federal, pelo governo estadual e pelo governo 

municipal. Que são automaticamente creditados na conta do FUNDEB, e seis milhões 

quinhentos e vinte e quatro, novecentos e setenta e nove e oitenta e nove. Dos valores repassados 

referentes a alunos VAAF, VAAT, e VAA, VAAFE vinte e dois milhões, quinhentos e setenta e 

oito, trezentos e sessenta e seis, zero três, VAT onze milhões setecentos e setenta e um 

oitocentos e cinco e vinte e quatro. E o VAAR, um milhão duzentos e setenta e seis duzentos e 

noventa e cinco e oitenta e quatro. Valor estimado cento e doze milhões, cento e cinquenta e um 

mil quatrocentos e quarenta e sete reais. Foi atualizado hoje pela SEMED, esse valor. De cada 

percentual desse eu posso utilizar próxima tela por gentileza, está? Eu posso utilizar setenta por 

cento em folha de pagamento como eu já falei anteriormente e eu tenho os valores, que eu tenho 

a o direcionamento específico de utilização, cinquenta por cento eu posso manobrar para pagar 

folha. Que eu já faço. Outro cinquenta por cento tem que ser investimento na educação. Do a 
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mesma coisa. Então como tendo do valor recebido setenta por cento seriam setenta e seis 

milhões quinhentos e vinte e quatro novecentos e setenta e nove e oitenta e nove anual. Certo, 

mas eu mobilizei do VAAF, que me era permitido mais vinte e dois milhões quinhentos e setenta 

e oito trezentos e sessenta e seis zeros três e do VAAT, dez milhões seis e seis mil trinta e quatro 

e quarenta e cinco e o VAAR um milhão duzentos e setenta e seis, e duzentos e noventa e cinco e 

oitenta e quatro. Por que que a senhora não pode utilizar? Porque o recurso diz que eu tenho que 

reter o percentual que eu não posso utilizar para ser aplicado em bens de capital, em manutenção, 

toda a propositura de estrutura para escola funcionar. Eu tenho aplicação de utilização mínima 

obrigatória contando com os trinta por cento que estão aí em baixo que é de vinte e cinco 

milhões cento e doze milhões, cento e cinquenta e um, quatrocentos e quarenta e sete. Não é o 

que a gente falou que vai receber no ano? Perfeito. É. Se eu for utilizar a folha de pagamento 

quanto é que está sendo utilizado para folha de pagamento no momento anualmente cento e dez 

milhões trezentos e oitenta e cinco seiscentos e setenta e seis e vinte e um eu já ultrapassei os 

setenta por cento eu já entrei nos outros índices para compor a folha. Próxima tela por gentileza. 

Resumo descritivo. Quando se fala em valores e anuais a gente precisa entender como funciona 

mensalmente. Quando eu pago o meu servidor eu tenho meus os impostos previdenciários 

municipais que são quem mantém os nossos aposentados e eu tenho os impostos de INSS, que 

são dos nossos servidores contratados que tem tanto direito de se aposentar quanto o efetivo que 

está na casa. Então vamos lá. Eu tenho cento e doze milhões, cento e cinquenta e um mil 

quinhentos e quatrocentos e quarenta e sete. Janeiro eu paguei somente servidores efetivos mais 

um terço de férias desses servidores. Quanto me saiu a folha? Sete milhões quinhentos e onze, e 

trinta reais e cinquenta e oito centavos. Servidores efetivos e um terço de férias. Vamos 

acompanhar agora a evolução da Folha. Fevereiro. Como não tinha um terço de férias seis 

milhões duzentos e vinte e sete mil seiscentos e vinte e seis e cinquenta. Em março eu já tive que 

começar as contratações para início de aula. Nós não temos servidores efetivos suficientes na 

zona rural, atender as nossas unidades escolares sendo necessária a contratação. Quando eu falo 

da necessidade da contratação desses servidores eu gostaria que os colegas tivessem atenção que 

quando a escola funciona ela, precisa do professor, ela precisa do merendeira, ela precisa do 

ASG, e ela precisa do Vigia. A comunidade cobra isso, o pai cobra isso, o aluno cobra isso. Os 

nossos colegas vereadores tem acompanhado várias situações no interior. A respeito disso. 

Tivemos a evolução abriu estávamos com cem por cento da folha. Que nós temos três 

calendários sazonais. Que migram, cem por cento da folha oito milhões quinhentos e quarenta 

novecentos e quarenta e oito reais e vinte centavos. Esta é a folha real, da SEMED, com o 

reajuste do salário mínimo e os impostos e encargos que cabem neste momento a esse reajuste. 
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Nós verificamos que em maio e junho há um decréscimo do valor. Por quê, maio e junho a 

várzea sai de calendário para reiniciar somente em julho. São cento e oitenta e dois servidores 

que estão fora da folha nesse momento. Mas que tem que retornar em julho. Porque começa meu 

calendário novamente. E eu preciso contratar e eu preciso desse servidor na escola. Agosto, 

setembro, outubro, novembro, dezembro e décimo terceiro se fez uma análise e se dá uma média 

de quanto ficaria essa folha. Por que que se fala de valor estimado? Esse levantamento fora feito 

e apresentado anteriormente sem o reajuste do salário mínimo. E quando foi agora saiu, reajuste 

de salário mínimo. A gente não sabe dizer nem o que vai entrar, nem o que vai sair. A folha da 

educação ela migra muito. É muito servidor que entra. Para substituir aquele que desistiu da 

carga. Aquele que não quis ir. Aquele que achou que não vinte horas não tem como ir para o 

interior trabalhar. E a gente tem seguido esse processo. Então o valor atual anual da SEMED, 

empenhado para pagamento de folha porque eu tenho que deixar organizado? Eu tenho que 

pagar o décimo terceiro, eu tenho que fazer os pagamentos dos servidores cento e cinco milhões, 

cento e quarenta e um cento e quarenta e um mil, sessenta e oito reais e noventa e sete centavos. 

Correspondendo a noventa e três vírgulas setenta e cinco por cento do arrecadado total. Que é de 

cento e doze milhões e um pouquinho. Essa é a realidade financeira orçamentária da 

SEMED.Com o reajuste percentual de reajuste quatorze vírgulas noventa e cinco por cento salvo 

engano, essa seria a base de folha. Se vocês observarem eu estou colocando desde janeiro. 

Porque em momento algum nessa administração executiva ou SEMED, se isentaram de pagar o 

retroativo de tudo que foi acordado. Foram honradas a palavra e palavra empenhada foi a palavra 

honrada em tudo que fora feito, próxima tela por gentileza. Inchaço de folha. Como de antemão 

eu já sabia que havia esse questionamento. Nós pegamos dois mil e dezenove e dois mil e vinte. 

Vamos pegar dois mil e vinte como parâmetro. Dois mil quinhentos e quatorze servidores. 2023. 

Dois mil oitocentos e vinte e oito servidores. Temos uma diferença aí professora. A senhora 

encheu a folha. Doutor Ricardo está aqui. Doutor Arnoud é advogado pode estar. Eu preciso 

contratar quatrocentos e quinze servidores, serem auxiliares de vida de alunos com laudo que o 

Ministério Público diz que ele tem que ter um acompanhamento individualizado. E que a 

SEMED, tem investido pesado não só na contratação como na formação desses profissionais 

para estar vendendo o nosso aluno. Eu não posso me omitir do que é legal. Mas eu também não 

posso usar a regra contra mim a própria legislação que apoia o aumento que eu não estou 

dizendo que é errado pelo contrário eu reconheço o valor de cada um de vocês é a mesma 

legislação que me diz que eu tenho limite prudencial, que eu tenho lei de responsabilidade fiscal, 

que eu não posso arcar com uma despesa maior do que a que eu recebo. É a mesma lei que vai 

dizer para mim que se eu não tiver o transporte para dar para o aluno eu vou ser cobrada. Se eu 
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não tiver uma estrutura descente para o aluno eu vou ser cobrada. Se eu não fizer reposição do ar 

condicionado eu vou ser cobrada. De estruturas que há vinte anos não recebiam uma 

manutenção. São cento e treze unidades escolares. Cento e vinte e três a lá e mais as aqui da 

cidade. Cento e trinta e duas na verdade. Eu estou fazendo gente uma explanação técnica. Vamos 

lá! Próxima tela por gentileza. O que que eu gostaria de fazer como considerações finais? E 

vereadora e presidente da mesa. Vereador Arnoud também. Quais foram os fatores que 

influenciaram e impactaram no aumento de gasto com folha? Da Secretaria Municipal de 

Educação. Concessão do reajuste do piso de 2022, as colegas que estão aqui na mesa 

representando o sindicato e a associação hão de saber que Itacoatiara foi um dos poucos 

municípios que assumiu o risco de dar o aumento de trinta e três vírgula vinte e três por cento do 

piso para os seus servidores. O que impactou mensalmente em dois milhões oitocentos e noventa 

e dois reais oitocentos e quarenta e três e trinta e oito. Mensal. Não é anual, a data base, foi só de 

1%, mas estava dentro do que o município e a SEMED, poderiam fazer e dentro da lei de 

responsabilidade fiscal. Onerando em mais um milhão duzentos e sessenta e nove mil 

quatrocentos e sessenta e oito reais e setenta. O custo total orçamentário só ano passado foi de 

quatro milhões cento e sessenta e dois mil trezentos e doze reais e oito centavos. Que por meio 

de portaria interministerial não foi feito a suplementação nem complementação da União. Ela me 

deu o mesmo valor e mandou eu pagar mais e ainda arcar com os trinta por cento da manutenção 

do ensino. Entramos como disse o Doutor Ricardo com pedido de suplementação. Itacoatiara e 

mais duzentos municípios. Nem um recebeu. Resposta do FNDE. Não tem dinheiro. Resposta do 

Ministério da Economia não tem dinheiro. No orçamento. Lei do piso congelada no senado. Por 

isso foram lançadas portarias, que não dão a sustentabilidade legal para que o gestor municipal 

bem da pasta possa exercer ou buscar recurso para isso. E mesmo assim nós estamos insistindo. 

Nós estamos indo atrás. Nós estamos em diálogo. Dezessete e dezoito o diálogo vai ser em 

Manaus. Com o FNDE. Amanhã vai ser com o ministro de educação. Vocês podem acompanhar. 

Vai ser a salvo engano vai ser inclusive veiculado on-line. Amazonas vai ter sua 

representatividade lá, mas estarão Bahia, vai estar Roraima, e Paraná, vai tá Rio Grande do Sul, 

são vários municípios, sendo representados por suas autarquias estaduais. E é interessante que 

vocês acompanhem também. Porque a cobrança tem que vim de lá de cima, ajustes de 

pagamento das licenças maternidade, médica, acompanhamento de parente doente que antes 

eram feitas pelo na nova legislação passou para que o fundo pague. Então quando o colega se 

afasta de licença médica é o fundo que está arcando. Quando ele sai pra acompanhar um familiar 

dele adoecido o fundo continua arcando. Arcando com o salário dele e arcando com quem vai ter 

que substituir ele. Paga dobrado. Nosso servidor não pode ficar doente? Pode e ele tem toda a 
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razão de requerer o serviço. E eu não vou deixar de assistir. Reajuste do salário mínimo, 

CEMAD, nos passou que o valor estimado aproximado reajuste do salário mínimo ele é exceto 

professor são todas, todo corpo técnico e administrativo que recebe como base o salário mínimo 

o que imputará em trezentos e cinquenta mil a mais por mês. A demanda de contratação de 

auxiliares de vida que eu citei anteriormente, que hoje está em trezentos e cinquenta e oito e vai 

chegar a quatrocentos e quinze porque já temos aluno com laudo sendo apresentado quinhentos e 

seis mil duzentos e um e sessenta centavos. Contratações necessárias para substituição de 

professores readaptados ou de licença cento e noventa e dois mil oitocentos e trinta e seis reais e 

cinquenta centavos. E antes o que for a uma pauta que fora suscitada pela categoria 

utilização, mas da jornada suplementar que é desumana de quinhentos e quarenta e quatro reais e 

que foi atendida e acolhida pelo executivo e pela SEMED, o professor que trabalha no outro 

horário recebe um contrato. Ele recebe vinte horas. O que gera também uma outra situação. O 

que eu gostaria de comentar a respeito disso. Nós temos professores que tem matrícula efetiva e 

que adentraram no processo seletivo. Principalmente aqui na zona urbana, e temos também na 

zona rural que já se esgotou a lista de PSS. Próxima tela por gentileza para finalizar eh nós 

fizemos uma projeção do valor atual de noventa e três vírgula setenta e cinco por cento de uso e 

com o reajuste a diferença anual fica em vinte e um milhões, quinhentos e cinquenta e sete mil 

setenta e um reais e oitenta e dois centavos. A propositura da mesa de diálogo e negociação a 

todas as instituições e a esta casa assim como o executivo municipal ela tem a intenção de dar 

continuidade no processo de diálogo, mas antes precisava que fosse repassada essas informações 

aos senhores que foram a repassada anteriormente, para os seus representantes que estiveram em 

reunião. Esta mesma pauta foi apresentada aos presidentes do sindicato, da associação, Doutor 

Leandro estava presente. Doutor Ricardo estava presente, O que nós estamos pedindo nesse 

momento, nessa audiência pública não é que se deixe de dar valor a vocês, pelo contrário. Nós 

precisamos do tempo necessário para que o governo federal se manifeste e nós possamos dar 

andamento na pauta e verificar como deverá ser feito. Agora o que o que nos resta, falar para 

vocês nesse momento. Nenhum de nós estejamos aqui como vereadores, como e presidentes e 

representantes dos senhores, como professores, enquanto equipe de SEMED. Ninguém aqui está 

dizendo o que vocês não valem. Pelo contrário. A gente está buscando soluções para pagar o que 

vocês valem. Mas da mesma forma que vocês são respeitados nos valores de vocês, a gente 

precisa que vocês olhem o panorama que foi apresentado tenham respeito aos alunos e a situação 

que a gente está vivenciando no sentido de acalmar, o coração de vocês e verificar que nós 

estamos atrás. Ninguém está aqui dizendo não vamos pagar, não vai ser feito, não vai ser desse 

jeito. Pelo contrário, nós estamos buscando a solução para que isso aconteça. Obrigada 
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presidente’    aa  ppaallaavvrraa  ffooii  ffaaccuullttaaddaa  aaooss  VVeerreeaaddoorreess  qquuee  qquuiisseesssseemm  ffaazzeerr  uussoo..  CCoomm  aa  ppaallaavvrraa  nnoo  

tteemmppoo  ddee  55  mmiinnuuttoo..  VVeerreeaaddoorr  AArrnnoouudd  LLuuccaass--““  Senhora presidente, senhores vereadores, a 

todos que se fazem presente na Câmara Municipal de Itacoatiara. Primeiramente preciso externar 

a todos vocês a minha alegria de ver a Câmara Municipal lotada, para discutirmos e de forma 

pacífica como está sendo, né também acalorados, a gente não vai conseguir fugir disso, mas com 

uma educação que só educadores podem ter. Primeiramente, discute direitos de vocês. Há 

exatamente duas semanas atrás vocês, estiveram na nossa sessão plenária da câmara pedindo 

apoio, pedindo ajuda. Então eu preciso aqui por questão de justiça falar que essa casa em 

momento algum se omitiu, essa casa aprovou por unanimidade esse pedido que foi meu, mas foi 

aprovado por unanimidade, por todos os colegas vereadores, para que hoje nós estivéssemos aqui 

discutindo sobre esses temas de suma importância para vocês, para todo o nosso município e 

para toda nossa sociedade. Então quero fazer aqui essa questão de justiça 

agradecer meus colegas vereadores por também estarem lutando pela causa. A gente precisa 

ouvir atentamente a falar de todos para a gente começar a construir as nossas opiniões próprias e 

ter algumas dúvidas e algumas perguntas também que vou endereçar para nossa secretária de 

educação, para o procurador do município, e para os responsáveis que estejam aqui também da 

Secretaria de Finanças e Administração que eu acho que vão ser importantes no desse assunto. 

Essa é a discussão. Muito parte dela é jurídica, tive também me aprofundando já havendo outros 

municípios inclusive espero eu Doutor Ricardo, que o município, de Itacoatiara não ajuíze 

nenhuma ação para se eximir de dar esse reajuste dos nossos professores. Como eu já pesquisei e 

vi que alguns municípios já entraram na justiça. Espero eu que a gestão não faça isso porque vai 

ser dar um tapa duas vezes né? Nessa classe tão trabalhadora. A secretária de educação também 

tem que fazer justiça aqui, digo e repito sempre que é uma é uma das secretárias mais 

qualificadas que nós temos na gestão porque tem secretário que vem que a gente convida aqui 

pra câmara eles não vem. Tem secretário que a gente convoca e também não vem. Então ela veio 

explanou todo tudo que tinha pra explanar sobre a sua pasta. Mas secretário agora eu falo 

direcionado a quem manda mais, quem manda mais do que a secretária é o prefeito. E o prefeito 

de Itacoatiara, demonstra ser um autoritário, uma pessoa que não entende que os professores 

merecem ter a sua valorização. Porque a secretária explicando tudo que pode ser feito e eu 

consegui entender tudo que ela passou. São verbas específicas da educação. Só que a gente tem 

uma dúvida, secretário, gostaria também de passar para os responsáveis da Secretaria de 

Finanças é se vai ter alguma contrapartida por parte do município, por parte da prefeitura, ano 

passado nós aprovamos a lei orçamentária anual inclusive foi autorizada ao prefeito a fazer 

remanejamento. Então ali as previsões de receitas por exemplo, de qualquer outra pasta sem ser 
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educação e saúde podem ser remanejadas para valorizar os professores. Então a gente não tem 

que depender somente dessas verbas específicas. Acredito eu. Espero eu que não esteja falando 

nenhuma besteira doutor Leandro aqui. Porém também quero perguntar secretária uma dúvida 

minha é se há uma previsão e que a Secretaria de Educação e a gestão como uns todos, e há 

previsão de alguma porcentagem. Se não dá para pagar catorze vírgula noventa e cinco por cento 

a gente pode sair hoje aqui dessa audiência pública dentro do limite prudencial logicamente que 

a gente possa dar esperança para esses professores de uma porcentagem que possa ser paga assim 

como foi conversado em relação a data base. Estamos entrando em maio também já é o início da 

conversação de vocês em relação a data base. Já vai ser um outro assunto. Então a gente precisa 

superar urgentemente a essa questão do piso nacional para poder vocês adentrarem na data base. 

Mas acima de tudo professora Vanessa eh lhe agradeço mais uma vez por estar aqui explanando 

tudo isso porque era isso que essa categoria queria. Diálogo, eu acredito que ninguém vai para 

rua, ninguém vai para rede social ou procurar a Câmara Municipal de Itacoatiara sendo que todos 

devem procurar a Câmara de Itacoatiara, porque aqui é a casa do povo, vocês precisam nos 

procurar para gente representar vocês, porque a nós fomos eleitas, para isso, mas ninguém vai 

para rua manifestar, para frente da Prefeitura. Tudo tivesse mil maravilhas em relação a diálogo. 

Não duvido eu que por parte da Secretaria de Educação OK, mas por parte da gestão já tiveram 

do prefeito em si. Já tivemos muitos episódios, onde ele destratou a classe inclusive naquele 

vídeo que já ficou passado. Então aqui essa audiência pública dois minutos para concluir senhora 

presidente. Então essa audiência pública é primeiramente posso continuar. Brigado. Essa 

audiência pública é primeiramente para gente entender um pouco de como está a eh as condições 

do orçamento da SEMED. Inclusive a professora já respondeu perguntas que eu que eu ia fazer. 

Ela antecipou. Eu ia perguntar quantos contratados nós temos. Eu ia perguntar. Até uma pergunta 

aqui que a senhora também não respondeu. Gostaria que a senhora me respondesse se a senhora 

tem um quantitativo de alunos desistentes, né? Que estão desistindo, que isso também faz 

diminuir o repasse do FUNDEB. É uma pergunta que eu tenho, da porcentagem e a questão da 

contrapartida da prefeitura em relação aos recursos próprios e se já há uma um diálogo com o 

Ministério da Educação, a senhora já disse que já oficiaram, mas se há um diálogo ou uma 

previsão desse diálogo para que a gente consiga resolver isso o quanto antes. No mais 

professores, quero agradecer vocês, dizer que a Câmara Municipal de Itacoatiara está à 

disposição, eu, vereador Arnoud Lucas, estou à disposição, estou aprendendo muito aqui, apesar 

de ser advogado, trabalhar com leis, mas as legislações de vocês são muito específicas, a gente 

vai se aprofundando bastante. Espero eu que a gente consiga sair dessa audiência pública com o 

principal, que é um encaminhamento, de que vocês possam ser ali contemplados com esse 
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reajuste no salário de vocês, porque é questão de justiça, em momento algum também não ouvir 

e nisso quero e elogiar a secretária dizendo que vocês não merecem receber isso. Diferente 

daquele outro cidadão que disse que vocês não mereciam. Muito obrigado.  ””  CCoomm  aa  FFaallaa  aa  

sseennhhoorraa  VVaanneessssaa  MMiigglliioorraannzzaa--““ Bem, vamos lá vereador. A primeira situação foi a respeito da 

contrapartida do município. Em relação a contrapartida do município eu tenho três adendos a 

fazer a esclarecimento. Naqueles e setenta por cento que eu recebo eu já pegou, dos vinte e cinco 

por cento que são prerrogativas do município automaticamente já são repassados os impostos 

que são recolhidos mediante o pagamento dos nossos munícipes. E o restante do valor ele é tem 

que obrigatoriamente cumprir, com serviços que eu não consigo honrar com a os meus recursos. 

Nesse sentido, qual é o principal recurso que a prefeitura tem que ter honrado ultimamente e que 

nós não recebemos recurso do governo federal. Transporte escolar. Hoje o nosso transporte 

escolar, está orçado anualmente em quase quatorze milhões, é repassado pelo Governo Federal 

que também pode ser consultado, está gente? Na plataforma do PNAT, um milhão oitocentos e 

poucos mil. O restante quem arca é a prefeitura municipal. Alguns serviços de manutenção de 

escola. Quem arca é a prefeitura municipal. Nós temos e alimentação escolar. Não entra para 

recurso dos vinte e cinco por cento, mas a prefeitura também tem que arcar, porque nós 

recebemos um milhão e pouco e gastamos hoje no orçamento de merenda oito milhões. Todo a 

professora, onde eu posso ver isso? Na plataforma do CAC. Na prestação de conta é acessado 

por qualquer pessoa que entre assim como o Banco do Brasil para arrecadação, assim como o 

FNDE. Como é feito o balanço disso? Nós temos os alunos, é feito o quantitativo, é feito o 

cardápio com proteína, é feito todo a parte com as nutricionistas. O que se resta a saber hoje? 

Como vai se comportar essa balança financeira, e quanto ainda a prefeitura pode arcar. Eu vi que 

o senhor falou no momento anterior de uma acomodação de servidores. Hoje os únicos 

servidores que podem ser acomodados para folha da prefeitura seriam os administrativos, que 

não compõe a título de pagamento nem dez por cento da minha folha. Então assim o diálogo, da 

mesa que foi proposta que hoje já chegou o documento é justamente para quê? A gente negocie o 

percentual que o senhor questionou a partir da semana que vem eu estou aguardando até sexta-

feira que todas as instituições, apresentem seus representantes para marcar a primeira reunião da 

mesa de negociação porque a mesa de negociação ela envolve propostas e soluções. A gente não 

tem interesse e nem vai deixar de honrar com o que é direito dos professores, o que nós 

precisamos é assumir o compromisso do diálogo e que desse diálogo saia a solução viável para a 

gestão financeira da SEMED, e para os nossos professores também. Ninguém quer prejudicar 

ninguém. Então a mesa já está sendo formalizada. A partir da semana que vem já vai ter a 

primeira e sessão dessa mesa. E nós vamos nos reunir e apresentar as possíveis soluções. Como 
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bem disse a presidente da APEI, nós temos um prazo esticado de no máximo até junho. Resolver 

isso aí. Por isso a reunião no ministério em Brasília por isso dia dezessete e dia dezoito a reunião 

de colegiados, o município ele não tem intenção de ajuizar nenhuma ação para vetar porque nós 

sabemos, nós temos colegas que criaram lei municipais de congelamento de salário, temos 

colegas que deram entrada na complementação e não receberam e agora correm risco, de serem 

penalizadas com improbidade e estão correndo atrás de tentar resolver. Mas Itacoatiara está 

nesse momento analisando e esperando para ver o que nós conseguimos construir juntos de 

solução. Ficou alguma coisa sem responder vereador? Só a quantidade de alunos desistentes se a 

senhora tem esses dados. E os meninos da SEMED, estão por aí. Eu posso responder por ofício 

para o senhor. Agradeço.  ””ccoomm  aa  ppaallaavvrraa,,  VVeerreeaaddoorr  RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess--  ““Senhora 

Presidente, em nome da Senhora Vereadora Cheila, cumprimento toda a mesa. Cumprimentar 

nossos colegas vereadores e os professores que estão aqui na   galeria acompanhando essa 

audiência pública e vamos ser bem   prático também nas perguntas porque geralmente a gente já 

sabia o que vinha   conversar aqui nessa audiência pública né? Educação, tem   coisas para ser 

debatida, mas hoje aqui específico o piso, né? Dos profissionais da educação quando, né? E 

como que vai, vai ser pago. Mas eu notei ali porque a gente estava olhando no, ali no telão, 

senhora secretária, algumas coisas. Eu já estou aqui já no meu terceiro mandato de parlamentar 

de vereador e infelizmente em todas as gestões nunca viu um professor receber benefício, ele só 

recebe o que é direito deles em todas as gestões foi assim. E não está sendo diferente nessa. E 

para que mais uma vez infelizmente a gente volte, discutir aqui nessa casa piso salarial de 

professores. Infelizmente parece que todas as gestões, né repetindo e não dá o valor necessário. 

A senhora fala aqui que teve décimo terceiro, décimo quarto, décimo quinto de setenta por cento 

lá da verba que pode ser gastado. Senhora falou também que os trinta por cento são de para 

manutenção das escolas. Nós sabemos senhora secretária que sem mais de seis milhões só para 

reforma das escolas para esse ano. Né? Então a gente entende que está acontecendo esse ano o 

ano todo não é para precisar mais de reforma nas escolas. A senhora também me disse aqui que 

está contratando ainda, né? Auxiliar de vida a senhora botou aqui uma estimativa ou esse 

contingente aqui de duzentos e sessenta e um já foram contratados. Então nós temos aí e todo 

isso de professor já sendo contratado como auxiliar de vida. Né e também me estranha também 

que aqui teve o aumento substancial, né? De vigia, mas acredito que precisa, né? Todos os anos 

foi a média de cinquenta e nós aumentamos em dois mil e vinte e três para duzentos, né aí mais 

de cento e cinquenta por cento. Então senhora secretária nós estamos juntos aqui câmara e 

executivo para buscar uma solução. Discussão vai ter muito. Discussão vai ter muito. Então eu 

gostaria realmente que no final né? A senhora de uma data e que essa casa pudesse tá 
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representada pela Comissão de Educação também pra que não pudesse ser repetitiva essas 

audiências públicas tratando de benefício pra professores porque quando a senhora Ana Cristina 

falou lá que procurou durante essa casa e não viu nenhuma matéria relacionada aos professores 

eu acredito que ela não viu o pronunciamento de alguns colegas principalmente da professora 

Francelízia aqui que desde. Logo quando a gente retornou em fevereiro já vem batendo nessa 

tecla que já estava em fevereiro e até a não estou aqui puxando o saco, viu? Viu professor? Estou 

só dando realmente o valor a quem tem que ter então a senhora aqui uma representante da classe 

que sempre vem batendo nos benefícios da categoria. Então para ser bem e finalizar aqui a gente 

possa dizer da que semana que vem qual dia que Secretaria de Finanças Secretaria de Educação. 

Associação Sindicato, Câmara e o Executivo Municipal senta para dar uma resposta para classe 

dos professores. Simples assim. Tal dia a gente vai tentar. Secretaria precisa de mais trinta dias 

para fazer o estudo de impacto financeiro. Categoria vai aceitar esperar? A gente senta com o 

sindicato, senta com a associação e vamos conversar. Para que não possa ser realmente longo. 

Nós estamos demais, só tem em junho, no máximo quinze dias que eu acredito que gera o prazo 

final para secretaria desde janeiro já fazer esse planejamento, Está? Para que a gente não possa 

entrar em outros assuntos e a gente perder o foco da audiência pública que é justamente. Que dia 

que vai ser pago, né? O piso salarial, se vai ser pago a porcentagem inteira, se vai ser fracionado, 

retroativo tem que ser, que isso é um direito, mas de que forma que o município vai arcar com os 

benefícios dos professores, está certo secretário? Hélio Cotia para o momento. Olha só. Em 

relação às contratações, vereador? Por que se aumentou a contratação de seguranças, na escola? 

O no último, na última semana não, nos últimos dez dias eu tive que contratar cinquenta, agentes 

públicos de segurança por conta dos ataques. Essa é a primeira. Eu tenho cento e trinta e duas 

unidades escolares. Aqui na cidade eu tenho que manter dois vigilantes de dia e dois de noite, 

porque se o senhor for contabilizar a quantidade de BOS, que eu tenho por furto de material, 

furto de fio, furto de equipamento o senhor vai se surpreender. Interior que antes não aconteciam 

esse tipo de situação. Eu tive escola que foi completamente depredada que levaram inclusive os 

pratos copos e talheres das crianças. Então houve a necessidade de dentro da comunidade se ter 

pelo menos no turno noturno. E se é turno noturno é doze por doze. Cada dia é um. Então eu 

justifico aí a quantidade de contratação de seguranças. No caso dos auxiliares de vida até então a 

gente já tinha esse quantitativo e já estamos. Eu peço aos colegas que acompanhem por meio do 

diário oficial porque estão sendo publicada todas as listas de contratação por conta disso dos 

demais auxiliares. Hoje a SEMED, está na pendência de trinta e sete aqui da cidade que entraram 

com o laudo novo, e mais se eu não me engano sessenta e dois do interior. Contando com a 

várzea que agora está parando para reiniciar só em agosto. Auxiliares de vida. Certo que são 
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regidos por legislação própria para o acolhimento. A outra coisa, data. SEMAD, está trabalhando 

nesse núcleo de levantamento da despesa fixa que ficará a nossa. E eu penso que num prazo de 

no máximo dez dias nós conseguimos já marcar a primeira reunião. Afixe-se por gentileza, eu 

estou com o pessoal da SEMED, aí. Nós estamos no dia, três. Se eu não me engano a semana da 

a partir da segunda quinzena inicia com catorze, é isso? Segunda-feira? Se quinze. Dezessete e 

dezoito tem a reunião já em Manaus com FNDE, afixe-se por gentileza na segunda-feira dia 

quinze a primeira reunião da mesa de diálogo onde constarão todos os indicados da associação 

do sindicato, esta casa e do executivo municipal que se fizerem necessários. Mais alguma coisa 

que fica aí? Alguma coisa vereador? Tranquilo? Obrigada.  ””com a palavra a Vereadora Maria 

Francelízia- “Boa tarde a todos e a todas. Quero nesse momento cumprimentar a esta mesa na 

pessoa da presidente vereadora Cheila. Cumprimento a todos os componentes desta mesa. 

Cumprimento a todos os meus colegas vereadores que aqui presentes, a todos os meus colegas, 

professores, profissionais da área da educação e que se fazem presente aqui e os que nos 

acompanham também pelas redes sociais e da câmara, o Facebook que estão aí acompanhando. 

E antes de ater a minha fala quero dizer para os colegas que estão sentados outros em pé para cá 

tem bastante espaço aqui também tem algumas cadeiras.  Presidente podem ser usadas né? Então 

entrem fiquem mais à vontade aqui tem cadeira insuficiente que dá para acolhê-los e eu estive 

desde o mês de janeiro e está portaria que foi, decretada pelo presidente juntamente com o 

ministro da educação do dia dezesseis de janeiro, e do dia dezesseis de janeiro, eu comecei a 

acompanhar um pouco mais de perto o andamento da questão do piso nacional dos profissionais 

dos professores, principalmente da rede municipal a qual eu faço parte a qual a gente está aqui 

nesse momento. E e sempre com uma preocupação de a gente o tempo a cada dia que passa vai 

encurtando o tempo, isso vai também levando seja para gestão, ou mesmo para categoria, uma 

preocupação maior, né? Então a gente se ateve nisso desde o mês de janeiro, terminou eh 

terminou o mês de janeiro, não foi se falado nada, quando foi em fevereiro me ateve o tema, 

chamando aqui e dando essa alerta quando terminou fevereiro também eu não vi falar nada todo 

muito silêncio aí março novamente e final de março também nada, muito silêncio quando foi 

abrir o porquê eu sei e eu sabia que ia acumular e a coisa acumulada que fica mais difícil de se 

resolver. Não fica impossível, mas fica mais difícil. Então quero parabenizar aqui a secretária 

professora Vanessa, fez uma bela explanação técnica né? Deu para entender muita coisa 

realmente, mas as gentes como bem já foram colocadas, aqui pelos que me antecederam também. 

A gente já sabe do tamanho do problema. Então nós queremos ver o que se pode fazer para achar 

uma solução, né? E ainda e quero deixar aqui também, já também já abordei esse tema aqui na 

câmara que quando iniciou infelizmente essa situação da questão da violência nas escolas eh 
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houve uma parceria do Ministério da Educação com o Ministério da Segurança Pública, foi 

destinado para os municípios para o Brasil, mas o município tem que fazer a solicitação mais de 

cento e cinquenta milhões para adequar, vigilantes nas escola pra assegurar um pouco mais, pra 

trazer mais pessoas pra ajudar a combater esta violência. Então professora, eu penso que precisa 

ir em busca também deste recurso, né? Está disponível para os municípios, para que não possa 

tirar só da folha do Fundeb porque com certeza vai fazer falta para outras áreas, né? Então é uma 

sugestão que eu deixo aqui para a secretaria que possa fazer a busca ativa desse recurso, porque 

ele tem uma vez que já foi oficializado ele tem precisa-se fazer essa busca ativa. Nós precisamos 

também a categoria precisa também sabemos que nós já iniciamos aí o a discussão para a data 

base também é uma preocupação e aquilo que a gente puder fazer para ir antecipando nós temos 

até junho falta muito pouco tempo né? Então essa audiência aqui penso eu que deveria ter 

acontecido no, se não houvesse necessidade melhor ainda, mas já que houve a necessidade que 

deveria ter sido lá em março para que a gente pudesse ter feito essa análise, feito esse estudo e 

hoje a gente não deveria estar aqui reunida, fazendo essa busca de informações, mas eu quero 

acreditar, eu quero acreditar que nossos professores não irão ficar no prejuízo, tem esse direito 

garantido por lei, e quero acreditar sim que vão ser contemplados. Nós vamos ser contemplados 

porque eu como aposentada também serei né? Então nós temos esse compromisso. Quero dizer a 

categoria mais uma vez que eu estou aqui em plena disposição de vocês, poder ajudar naquilo 

que for necessário e até onde eu posso ir, que eu também sei as minhas limitações, até onde eu 

posso caminhar. Me coloco aqui à disposição tanto do sindicato, associação, da SEMED, e por 

que não dizer até da comissão de educação desta casa? Então no mais eu agradeço a todos vocês 

e dizer que para quem vem de comunidade, de base, de categoria de social sabe que nunca a 

gente conquistou nada sem luta. Então é assim que a gente vai conquistando o nosso espaço e 

aquilo que é nosso de direito. Receba o meu abraço, meus agradecimentos, e vamos continuar 

acompanhando e no mais rápido possível também a gente ser contemplado com aquilo que 

merecemos. Muito obrigada. Só um aditivo na sua fala, agradeço a senhora, senhora pelo 

pronunciamento e em relação a ao recurso já foi aberto um edital. Esse edital tem tinha o prazo 

para adesão até hoje, mas eles estenderam dada a dificuldade, que é a nova plataforma do 

Governo Federal, lançou que antes nós tínhamos uma plataforma para cada recurso, uma 

plataforma para cada situação. Hoje é o Transfere BR, que está tendo incompatibilidade e 

inconsistência no trato com receita federal, com tribunais de conta, concluíram todos os serviços 

numa única plataforma, mas já está sendo veiculada, já está inclusive para assinatura esse termo 

de adesão. Nós estamos até porque a o edital contempla até mudança de estrutura física para 

facilitar a segurança, recebemos a visita inicial do Tribunal de Contas do Estado trabalhando essa 
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parte de segurança e então já está caminhando pode ficar tranquila. Obrigada” com a palavra 

Vereador Aderson Dib Leite Barbosa- “Boa tarde presidente, nobres pares, a todos que se 

encontram na galeria, nossos professores. Primeiramente parabenizar o vereador Arnoud, pela 

pauta, a todos que vereadores acolheram por está aprovando, também parabenizar a secretária, 

como eu disse e vou dizer aqui na sua frente, disse lá pela sua coragem de hoje tá vindo aqui 

representar o executivo, eu como parlamentar, defensor dos direitos, e de todos os servidores 

públicos, a senhora tira uma cortina de fumaça e coloca como uma pessoa que vai resolver essa 

situação. Uma situação que é uma bandeira não só dos vereadores, mas de todos os professores 

aqui presentes. Então isso demonstra uma responsabilidade do carro que a senhora exerce como 

secretário. Então, primeiramente parabéns para a senhora. Ao nosso procurador, doutor Ricardo, 

né? Também sempre demonstrou em todas as gestões como um procurador concursado do nosso 

município sempre trazendo realmente garantido o direito dos servidores públicos e também das 

classes. Já pude aí em dois mil e dezessete acompanhar vários casos que o senhor teve à frente. 

Então mais uma vez parabéns ao doutor Leandro Negreiros que sempre abraça a causa dos 

professores, já como conversamos em algumas situações realmente da classe. Então senhores, 

para não ficar redundante é o interesse, eu como parlamentar não para levar aplausos, mas sim 

para garantir de onde eu saí de uma sala de aula e hoje aqui como parlamentar, vendo os nossos 

professores, reivindicando não por uma garantia, mas sim pelo direito de vocês. Então sabe que 

dos dezessete aqui sabe que tem um apreço, uma luta, uma bandeira que se possa fazer. Então ao 

nosso secretário de dirigindo a palavra que possa ser de uma forma mais rápida. Hoje isso está 

acontecendo, isso eu digo para todos, como eu disse também ali em particular. Foi por falta de 

diálogo do hoje do nosso gestor, não sei qual foram os motivos, o que estava acontecendo, mas 

por não atender a classe, né? Estar cem por cento direcionando a senhora, está acontecendo esse 

grande movimento, porque se nós tivéssemos um atendimento do Prefeito abrindo as portas, indo 

conversar, chamando os vereadores tenho certeza que ele já teria com o encaminhamento 

interno, não movimentando, tirando aí de vocês de casa um horário desse que saiu da aula e 

colocando vocês aqui com a gente como uma forma de pressão. Então senhores esse mandato 

que me foi concedido andando de casa em casa e de porta em porta e graças a Deus a minha 

família e amigos. Então nosso dever mesmo é representar o povo e falar completamente a 

verdade. Então no mais presidente meu muito obrigado espero contribuir me convidar para estar 

também nesse dia quinze com vocês, faço questão, é uma forma de humilde também de aprender 

muito mais sobre o direito de vocês, não sou conhecedor de tudo, mas me interessa mais ainda 

aprender e por isso que nós estamos passando por esse momento, está? Muito obrigado. 

Agradeço as palavras do vereador e novamente, né? Coloco à disposição a SEMED, para diálogo 
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vereador que esteve à procura da SEMED, por informação, por diálogo teve a porta fechada. 

Independente de bandeiras político-partidárias eu tenho um respeito muito grande pelo trabalho 

que é desenvolvido nesta casa, e entendo perfeitamente que os que estão aqui estão pelos 

interesses da comunidade. E se é interesse da comunidade abrange todo mundo. As portas 

continuam abertas e tenho certeza absoluta que na oportunidade quem quiser se fazer presente 

será convidado. A palavra ainda eu continuo facultada aos vereadores. Com a palavra vereadora 

Andreia Mara. Senhora presidente. Cumprimento a mesa. Em nome da secretária Vanessa, desde 

já secretária eu agradeço a sua presença de todas as vezes a senhora nunca deixou de nos 

responder e mais uma vez está fazendo jus à secretaria que você está assumindo, que é de tanta 

responsabilidade. A gente sabe que está à frente de uma secretaria é muito difícil. E a senhora 

tem mostrado bastante empenho. Eu como vereadora sempre tenho a resposta da sua secretaria, 

sua secretaria eu posso agradecer o respeito com esta casa. Cumprimento a mesa, cumprimento 

aos demais vereadores que estão aqui e cumprimento a classe especial dos professores, com todo 

respeito. Essa audiência pública, se fez necessário para gente discutir e ver uma solução. Eu já 

fiquei contente de saber que a senhora já deu uma resposta, né? Aos professores que os mais 

interessados, mas assim secretária todo ano a gente sabe que vai acontecer esse piso, né? E a 

secretaria, a gestão nunca se prepara para isso, né? Isso aí já é de anos. Mas aqui eu queria dar 

uma sugestão que vossa excelência falou que tem quatorze milhões de transporte, né? Que foi 

gasto. Poderia rever nesses contratos, nessas situações para que seja pago o piso salarial desses 

professores é uma sugestão de verificar de uma forma desses valores para gente está valorizando 

essa classe. É o que eu tenho para o momento, meu muito obrigado. Vereador assim, agradeço 

muitíssimo as suas palavras, a senhora sabe que a gente tem um respeito muito grande pelo 

trabalho que não desmerecendo os colegas do sexo masculino que as mulheres desenvolvem aqui 

dentro da casa, a representatividade e essa parte de planejamento orçamentário ela é definida 

anteriormente como a senhora falou a gente faz todo um estudo e vai se preparando o que a gente 

não estava preparado era para o não cumprimento da complementação que é deveria ter sido 

repassado desde dois mil e vinte e dois e agora junto ao piso. Quando há propositura do piso 

normalmente o governo federal já lança o valor a mais que será para utilização desses pisos e 

desde dois mil e vinte e dois ele não faz essa complementação. Mas até então em relação ao 

transporte não só o transporte, mas a todos os outros recursos que estão sendo utilizados pela 

secretaria, está com base de comissão dentro da própria SEMED, pra reavaliação e tentativa de 

solução de retenção de valor pra que a gente consiga ver o que o que se fazer pra resolver a 

situação do piso título de valores e de planejamento orçamentário. Também será disponibilizado 

para os colegas esse tipo de levantamento. O que a gente não consegue vereadora é fazer a 
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redução, quantitativo de embarcações e de rotas. Hoje eu tenho só rotas fluviais para senhora ter 

uma ideia que é, Arari Costa da Conceição que está funcionando e agora, mais algumas escolas 

que são de Terra Firme mas vão pelo Novo Remanso e precisam do transporte fluvial trezentas e 

trinta e duas rotas. E aí quando a gente fala trezentas e trinta e duas rotas só fluviais a gente tem 

a dimensão, necessidade que o nosso aluno e o nosso comunitário tem lá ribeirinho desse 

transporte. Mas a gente está avaliando e verificando como fazer. Tenho a certeza absoluta disso” 

com a palavra vereadora Andreia Mara –“ Senhora presidente. Cumprimento a mesa. Em 

nome da secretária Vanessa desde já secretária eu agradeço a sua presença de todas as vezes a 

senhora nunca deixou de nos responder e mais uma vez está fazendo jus à secretaria que você 

está assumindo que é de tanta responsabilidade. A gente sabe que está a frente de uma secretaria 

é muito difícil. E a senhora tem mostrado bastante empenho. Eu como vereadora sempre tenho a 

resposta da sua secretaria sua secretaria eu posso agradecer o respeito com esta casa. 

Cumprimento a mesa, cumprimento aos demais vereadores que estão aqui e cumprimento a 

classe especial dos professores, com todo respeito. Essa audiência pública se fez necessário para 

gente discutir e ver uma solução. Eu já fiquei contente de saber que a senhora já deu uma 

resposta, né? Aos professores que os mais interessados, mas assim secretária todo ano a gente 

sabe que vai acontecer esse piso, né? E a secretaria, a gestão nunca se prepara para isso, né? Isso 

aí já é de anos. Mas aqui eu queria dar uma sugestão que vossa excelência falou que tem 

quatorze milhões de transporte, né? Que foi gasto. Poderia rever nesses contratos, nessas 

situações para que seja pago o piso salarial desses professores é uma sugestão de verificar de 

uma forma desses valores para gente tá valorizando essa classe. É o que eu tenho para o 

momento, meu muito obrigado Vereador assim, agradeço muitíssimo as suas palavras, a senhora 

sabe que a gente tem um respeito muito grande pelo trabalho que não desmerecendo os colegas 

do sexo masculino que as mulheres desenvolvem aqui dentro da casa, a representatividade e essa 

parte de planejamento orçamentário ela é definida anteriormente como a senhora falou a gente 

faz todo um estudo, e vai se preparando o que a gente não estava preparado era para o não 

cumprimento da complementação que é deveria ter sido repassado desde dois mil e vinte e dois e 

agora junto ao piso. Quando há propositura do piso normalmente o governo federal, já lança o 

valor a mais que será para utilização desses pisos e desde dois mil e vinte e dois ele não faz essa 

complementação. Mas até então em relação ao transporte não só o transporte, mas a todos os 

outros recursos que estão sendo utilizados pela secretaria está com base de comissão dentro da 

própria SEMED, para reavaliação e tentativa de solução de retenção de valor para que a gente 

consiga ver o que o que se fazer pra resolver a situação do piso título de valores e de 

planejamento orçamentário. Também será disponibilizado para os colegas esse tipo de 
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levantamento. O que a gente não consegue vereadora é fazer a redução porque ele tem uma vez 

que já foi oficializado ele tem precisa-se fazer essa busca ativa. Nós precisamos também a 

categoria precisa também sabemos que nós já iniciamos aí o a discussão para a data base também 

é uma preocupação e aquilo que a gente puder fazer para ir antecipando nós temos até junho falta 

muito pouco tempo né? Então essa audiência aqui penso eu que deveria ter acontecido no mais 

algumas escolas que são de Terra Firme mas vão pelo Novo Remanso e precisam do transporte 

fluvial trezentas e trinta e duas rotas. E aí quando a gente fala trezentas e trinta e duas rotas só 

fluviais a gente tem a dimensão necessidade que o nosso aluno e o nosso comunitário tem lá 

ribeirinho desse transporte. Mas a gente está avaliando e verificando como fazer. ”, com a 

palavra Vereador Richardson Aranha –“ Senhora presidente, senhores vereadores. Na mesa 

eu cumprimento a secretária de educação. E os demais componentes, aos professores que nos 

acompanham tanto aqui na galeria como nas mídias sociais Secretária todos nós aqui como 

tratasse de uma cidade, pequena temos um amigo, um colega, um conhecido que é professor. E a 

gente aqui os vereadores somos o elo fraco da política. A porrada quem toma somos nós somos, 

nós em que a população chega para cobrar o porquê do sim e o porquê do não. E eu sou um cara 

chato. Eu tenho ido bastante lá com a senhora cobrar várias coisas que as a população aponta 

como errado. E hoje não é diferente eu vim aqui para ouvir, para saber o que a senhora trazia de 

explicação especialmente de solução para o problema. Essa audiência pública pra mim é muito 

produtiva, extremamente produtiva e a senhora conseguiu explanar de uma forma perfeita o que 

a senhora tem o qual são os seus problemas e até onde a senhora consegue chegar A gente viu 

que existe algumas bases ideológicas aqui dentro de pessoas que não tem conhecimento nenhum 

e ficam instigando a população contra os vereadores e contra a prefeitura e contra a secretária 

não procuro agradar ninguém irmãozinho ninguém então assim o que o que me deixa assim mais 

esperançoso quanto a resolução do problema que vai ser resolvido que a senhora já demonstrou 

que vai ser resolvido e eu quero lhe fazer um pedido, o único pedido que me resta fazer aqui 

depois de tudo que a senhora explanou de forma perfeita aqui é, sente com o prefeito e quando 

for pra mesa de negociação leve uma, o valor máximo que a prefeitura conseguir pra dar de 

aumento aos professores porque eles merecem. Eles estão diariamente na luta pela educação, 

pela educação dos filhos da gente, dos vizinhos da gente, dos amigos da gente. Então eu espero 

que sinceramente que nessa mesa de negociação que eu vou estar presente eu vou estar presente 

que seja levado o valor máximo de negociação para que a gente possa todo mundo sair feliz ao 

final, todo mundo satisfeito. Brigado Obrigada”. A Palavra Professora Vanessa Miglioranza- 

“O Senhor sabe da pauta? Tem realmente ido muito a secretaria. E o senhor tem a certeza 

absoluta, que nós chegaremos ao valor máximo. Como eu falei desde o início, eu mais do que 
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ninguém tenho pleno interesse, de que essa questão seja resolvida, e que sejam honrados os 

direitos e tudo que o nosso servidor da educação tem, peço e dos colegas novamente e do senhor 

somente o tempo hábil pra que a gente sente pra que isso seja realmente negociado como tem 

que ser feito tudo dentro da transparência, da legalidade e em conformidade com o que a gente 

puder orçamentariamente fazer” .Fala da Presidente “Convido o vereador, segundo secretário a 

que eu vou levantar para eu fazer uso da tribuna. Está ao nosso procurador vai ter que se retirar 

para um compromisso, muito obrigado por estar nos participando conosco, está? Muito 

obrigado” com a palavra, Vereadora Cheila Vieira Moreira – “Quero cumprimentar a mesa 

em nome da nossa secretária aqui também cumprimentar o advogado do sindicato Leandro 

Negreiros, e cumprimentar também a professora Valdenice presidente, do sindicato também a 

professora Ana Cristina, que inclusive eh já é bem conhecida eu posso dizer até a nível de Brasil, 

porque quando ela também defende o Amazonas ela vai lá e dá o recado Cumprimentar aqui 

meus nobres pares parabenizar o dono da propositura vereador Arnoud  Lucas, e cumprimentar 

aqui eu acredito que todos os professores e professoras que que estão presente. E eu vou assim 

ser um pouco direta na questão. Concordar com tudo que foi dito aqui eu posso dizer para vocês 

professores eu não tenho necessidade nenhuma de puxar saco de ninguém eu dou razão para 

quem tem, mas tudo que foi falado aqui em relação a secretária a secretária que atende o 

vereador que quando a gente leva as demandas ela tenta resolver até porque eu já fui em todas as 

escolas como presidente da comissão e todas as demandas eu levei para secretária e ela recebeu 

nem questão nas visitas que eu fiz. Mas assim secretário. Mas também foi unânime dizer que o 

prefeito não atende. Inclusive tem dois meses que o sindicato esteve comigo aqui nessa sala 

quanto presidente da comissão. E solicitou a conversa com o prefeito e pasmem eu acredito que a 

gente quanto parlamentar não só como fiscal, mas também a gente aplaude quando as coisas 

estão começando e eu como parlamentar. Eu não posso dizer aqui que o prefeito também não faz 

nada, que nada está acontecendo. Mas que o prefeito em nenhum momento me deu esse espaço 

para falar com o sindicato Todas as vezes que eu tentei falar eu não eu não tive um retorno. É 

unânime. Você viu aqui a Senhora viu que não foi só os Professores e Vereadores também então 

isso não está normal, isso não está certo. Então leve como também o encaminhamento que o 

Prefeito atenda os sindicatos. O primeiro encaminhamento não concordo quando o vereador que 

eu tenho muito respeito, carinho diz que aqui tem apesar de que seja uma audiência produtiva 

que eu quero dizer que superprodutiva, vocês estão de parabéns, uma audiência ordeira aqui. 

Parabéns a todos que vieram compor mesmo. Mas ideologia já dizia Cazuza. Cada um tem uma 

para viver, vereador Cada um tem uma. E a vossa excelência também tem. Então o que é que 

aqui eu não entendi o porquê da palavra do vereador que tem. Aqui tem professores que estão 
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buscando os direitos, deles a Senhora como representante do prefeito da secretaria que está de 

boa respondendo, não vi em nenhum momento alguém usar da ideologia e destratar alguém aqui. 

Mais uma vez dou parabéns a todos. E dizer também que eu confio na senhora, já recebi, já 

recebi através do nosso Presidente Júnior Galvão, professor não deixei o professor falar já 

entregou aqui para presidente da comissão de educação, para fazer parte da mesa que irá discutir 

e eu irei fazer parte e já dizendo para vocês, no uso de analogia não. Eu vou tentar resolver gente 

para vocês. Tentar resolver porque a essa audiência só está acontecendo porque não teve o quê? 

Uma palavra-chave. De abre. Só justamente isso. Portanto estou aqui a disposição dizer aos 

vereadores que tem uma comissão e de educação composta de três membros, mas que todo o 

vereador aqui tem, a competência de acompanhar que todos com certeza estão com muita 

vontade de resolver o problema de vocês. É o que eu tinha para o momento e vamos à luta” com 

a palavra Vereador Benedito Cabral Rezende Junior- “Senhora presidente, eu queria 

cumprimentar em primeiro lugar todos os trabalhadores em educação aqui presente alguns 

amigos, ainda de tempos passados do tempo das lutas Quando eu fui diretor sindical por dois 

anos aqui do CITEAN, e presidente do CITEAN, Itacoatiara por dois anos. A gente tem uma luta 

grande e eu fico feliz quando eu encontro algumas alguns colegas que lutavam junto conosco 

quando eu pegava, quando eu pegava minha aparelhagem de som, colocava nos carros, mesmo 

que ia só meia dúzia, mas a gente via feliz porque tem um autor que diz que a história a história é 

a história da luta de classes. Isso sempre vai existir. Eu quero cumprimentar após cumprimentar 

o Salvador e quero cumprimentar aqui a mesa de honra formada pela Presidente da Comissão de 

Educação, a vice-presidente desta casa, vereadora Cheila Moreira, que tem um carinho pelo seu 

trabalho, que vem trabalhando nesta casa. Cumprimentar a senhora Vanessa Miglioranza, 

professora, pedagoga colega também, secretário municipal, cumprimentar a colega, também e 

Presidente do Sindicato dos Professores de Itacoatiara, colega Valdenice, professora também que 

um carinho, cumprimentar a ilustríssima senhora também, colega, trabalhador da área de 

educação que ainda não conheço tão bem, mas sinta-se metade, o carinho, a senhora Viviane 

Coelho que é Presidente da Associação dos Profissionais de Educação e quero também 

cumprimentar ainda o Doutor Leandro Negreiros que é um outro um outro colaborador, sempre 

está aqui conosco e que apoia bastante movimento sindical dos professores, e gostaria de 

cumprimentar também a nossa colega professora e a presidente do SINTEM aqui presente 

conosco, seja bem-vinda a Itacoatiara e esta casa ela continua como sempre deve ser, a casa do 

povo, atendendo as demandas, e ouvindo, divergindo, convergindo com seus ponto de vista, que 

isso se faz necessário para o nosso bom debate, e que nós possamos chegar àquilo que tantos 

almejamos. A essa categoria que não só essa categoria que nós atendemos aqui, nós atendemos 
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outras categorias, outras categorias de classe, que nos procuram, que reivindicam também os 

seus interesses nesse momento nós temos o prazer de estar aqui fazendo a nossa parte e continuar 

com essas portas abertas, a porta do nosso gabinete da presidente desta casa, a porta do gabinete 

dos vereadores atendê-los em suas reivindicações e junto com vocês prosseguir com essa luta até 

que alcançamos o que for possível dentro do embate e das lutas que ainda se travarão em 

especial agradecer, não lembro se já completei aos vereadores, mas quero cumprimentar os 

vereadores presente, a vereadora e professora Francelízia, vereador Arnoud Lucas, o propositor 

desta matéria, vereador Richardson Aranha aqui presente, Vereadora Andreia Mara, Vereador 

Dib Barbosa que eu vi aqui mas deve estar natural. Mas também estava aqui o vereador 

Richardson Rodrigues. Presente. Então fica aqui a nossa a nossa gratidão a Deus por esse 

momento, por nos proporcionar esse momento e que a gente vai iniciar aqui, já se iniciou, mas 

vamos dar um uma concretização melhor nos trabalhos. E secretária, o que eu faço um pedido 

aqui a senhora não sei se será possível e da gente antecipar essa reunião não está longe não? Tem 

como não é necessário né? Depois a senhora responde está? Mas não é a Senhora fez assim, mas 

estou bem, tudo certo. A gente compreende, mas e se porventura há uma necessidade de reunir 

melhor com esse grupo como a vereadora Cheila, já é a presidente já indicou ela está indicada 

oficialmente por esta casa representar esta casa, está? Nas negociações, na de negociações e mais 

quem a senhora queira achar interessante convidar, os vereadores já se prontificaram também, 

mas aqui oficialmente a vereadora presidente da comissão, por ser até de fato e de direito a estar 

colocado aí. Mas fica aqui essa solicitação se caso a senhora consiga. Eu tenho conversado 

algumas vezes com o executivo. E eu sinto nele uma acessibilidade sobre essa matéria que tem 

conversado com vocês para que a gente chegue a um patamar, a um, valor que seja o valor 

razoável dentro das limitações orçamentárias, mas que seja digno, que seja coerente e prudente 

aos nossos trabalhadores da educação. Então fica esse nosso pedido e a antecipação se for 

preciso, muito obrigado, desculpe o tempo obrigado”.com a palavra Professor Roberto 

Mendes- “Boa noite, boa noite a todos. Ficar aqui também para mim não ficar de costa para as 

para as nossas colegas Pessoal, e eu sou professor né? Já há 22 anos de serviço público. Então o 

meu o meu raciocínio lógico ele está bastante aguçado né nessa altura do campeonato a gente já 

está bastante aguçado. E existem situações, que não dá para compreender. E complementação 

ano passado não houve complementação, né? A Prefeitura pediu a complementação, não houve 

complementação, isso dificultou apagar o piso. Mas se a gente for olhar matematicamente 

falando, no final do ano aconteceu o que gente? Sobrou dinheiro, matematicamente, falando é 

uma questão que não bate. Né? Então a gente precisa rever essas situações e eu quero e frisar 

aqui que a categoria existe, três tipos de professores, né? Dentro de uma categoria. Nós 
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temos professores efetivos, professores contratados e professores Inativos, os aposentados. 

Está falando e da valorização dessas três categorias de professores né?  E data base, é 

importante frisar, que ela valoriza também as três categorias, tanto contratado quanto o 

efetivo e quanto o aposentado. Por que que eu estou falando isso gente? Porque se criou 

praticamente no Brasil inteiro, uma política de se pagar abono. Hoje é orgulho para qualquer 

administrador público pagar abono. Ele bate no peito, eu sou bom porque eu paguei abono. 

Mas eu paguei abono para quem? Para o servidor ativo. E eu não valorizei o servidor por 

quê? Porque daqui a pouco todos nós seremos inativos e quando eu coloco no salário do 

servidor o reajuste digno de data base, eu estou valorizando o servidor, porque o servidor vai 

levar para sua vida inteira, esse reajuste não vai ser tirada dele. Então fica aqui né? Um apelo 

para que essa gestão pública não olhe só para o servidor contratado, ou para o ativo olho por 

inativo. Ofereça na data base, um reajuste digno para que todos nós possamos levar para 

nossa para o nosso final de carreira. Né? E possamos guardar lá quando estivermos em casa 

descansando. OK? E outra forma de como a Vereadora Cheila falou o prefeito gente ele não 

atendeu nenhum ofício, do sindicato que foi solicitado. Por que que nós queremos falar com 

o Prefeito não com a secretária, é o prefeito que assina as progressões dos professores. Desde 

janeiro, nós estamos indo na prefeitura e receber a seguinte resposta está na sala do prefeito 

para ser assinado e hoje, já são maio e essas progressões até hoje não foram assinadas. 

Queremos saber o porquê. ”  Concedeu a fala a Senhora Vanessa Miglioranza- “Professor 

Roberto, vamos lá. Ponto a ponto. FUNDEB, dois mil e vinte e dois recebido utilizou o 

recurso de um resíduo constante nos 30%, não nos 70%. Foi uma concessão onde a prefeitura 

assumiu uma despesa da secretaria e a pedido dos próprios servidores da educação, houve 

um diálogo, com o prefeito que aí vocês podem estar e dizendo, não a secretária está aqui 

para defender o prefeito, a secretária está aqui para fazer isso. O que eu estou falando é o que 

aconteceu se vocês forem procurar nas SMD, finanças, ou com o próprio Prefeito ele vai 

falar isso. Houve de designação dele a contrapartida de que ele assumiria x por cento do 

valor para ser dado como abono para os servidores, em outras despesas que a secretaria teria 

que arcar certo? Então não houve sobra dos 70% e eu gostaria muito assim que quando 

houvesse qualquer dúvida referente a esses orçamentos, a essas utilizações feitos os 

questionamentos que a secretaria nunca se negou, a esclarecer para ninguém. Então foi a 

título de valorização do servidor, da educação que foi dado. Porque a princípio eu estava 

dentro dos 10% que eu tenho direito, para reprogramar para recursos do ano seguinte, serem 
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utilizados na manutenção do ensino. Se houver alguma coisa que eu esteja falando ao 

contrário, o pessoal do planejamento pode levantar e corroborar. Eu estou com a equipe técnica 

da SEMED, aí. Perfeito, sem problema nenhum reajuste paritário para aposentados. A partir do 

momento que o servidor ele é aposentado ele passa para a base de pagamento de quem? Do 

Imprev, não é ser médica que legisla mais sobre esse servidor. Então assim há de se haver uma 

legislação paritária desenvolvida dentro dos parâmetros e de administração do INPREV. E não 

com a SEMED, a progressões e salvo engano vocês tem uma legislação de um período hábil de 

noventa dias para que corra o processo Na SEMED, este processo não fica mais do que quinze, 

vinte dias aguardando avaliação do gestor, e algumas situações dependendo do tipo de 

progressão que é feita nós temos que cobrar as que estão atrasadas vocês tem todo o direito mas 

nós também temos que reconhecer que foram feitas mais de trezentas e cinquenta que estavam 

desde 2014 paradas Então é preciso que se dê tempo hábil também pra essas situações. Caso 

tenha algum servidor, com especificidades podem estar procurando a SEMED, e a própria 

procuradoria para estar se entendendo sobre isso Ademais todas as vezes que o sindicato pediu 

informações, tanto a procuradoria quanto a SEMED, a respeito das progressões, se prontificou, e 

foi atrás de saber onde estava e porque estava, em relação a assinatura do nosso prefeito a 

demanda dele tem um cronograma e um fluxo. Que não sou eu que devo ditar para ele. Eu faço 

os encaminhamentos necessários. Mas se os colegas quiserem ajuda ou suporte a SEMED 

continua lá” com a palavra a Professora Maria José-“ Boa noite a todos. Eu vou falar daqui 

mesmo. Todos já me conhecem né as indagações todas que foram feitas são nossos anseios e as 

nossas necessidades que estão em jogo se estamos aqui é porque necessitamos também desse 

aumento desse piso que ele possa realmente acontecer e o que eu vejo infelizmente eu falo aqui 

em nome da categoria que estamos aqui reunidos é que isso vem se arrastando desde janeiro e 

isso com a professora Francelízia falou né a vereadora na nosso encontro aqui nessa casa passado 

que esse estudo de impacto já deveria ter acontecido. Porque é a data base ela é anual gente. Né? 

E a gente tem que passar por todo esse processo doloroso para mim. Porque para mim é 

doloroso. Tem gente, tem que estar saindo das nossas escolas na correria, para se fazer presente 

numa audiência pública, em busca de um direito, que já deveria ter sido assistido pelo gestor 

maior, e eu vejo assim muita aflição, não só eu falo não só por mim, mas em toda categoria que 

nós conversamos haja vista que além do inchaço da folha, os contratos eles acontecem 

absurdamente aos meus olhos e é toda tempo gente chegando nas escolas. Outra coisa, há 

também casos de pessoas que não participaram de processo seletivo, e foram agraciadas porque 

tiveram aval do prefeito. Então esse povo que é agraciado, esse povo do apadrinhamento e eu 

não tenho nada contra, tão pegando suas oportunidades, está certo. Mas isso, gente, a gente tem, 
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a gente vive numa briga constante na própria categoria, que é a fome é que é desunida e 

infelizmente é. Porque o que a gente vê quando entra numa casa como esta que estamos em 

busca dos nossos direitos, nessa audiência pública, que infelizmente tem pessoas que estão de 

outro lado que estão em busca de apenas status e o que nós queremos é nosso direito garantido, é 

nosso extrato bancário melhorado, porque nós precisamos disso, entendeu? Nós trabalhamos 

para isso, hoje eu estou readaptada, não estou porque eu quero, infelizmente, estou por uma 

necessidade de saúde, que Quem me conhece sabe que eu estou com minha perna com problema 

ainda, capengando, mas chegando lá para melhoria, se Deus quiser. Mas eu gostaria que o 

prefeito, o prefeito pudesse estar aqui presente para ele nos ouvir. Entendeu? Porque eu acho que 

uma audiência pública, era no mínimo para ele estar aqui. Para poder ele ouvir nossos anseios. 

Porque é muito complicado a gente falar aonde dói, ter que esperar ainda mais prazo, mais tempo 

e eu e eu vejo que isso vai se arrastar até junho, que é a data máxima que eles vão ter, para 

realmente fazer valer nossos direitos. Enquanto isso, né? A gente fica como? Aflitos, né? A 

mercê, eh, dessa falta de recurso que faz falta para gente, nós trabalhamos porque nós 

precisamos também não só pelo amor, nós somos professores por vocação e por salários. ”, com 

a palavra o Professor Celson Vilaça-“ Boa noite a todos, e a todas. Então que bom que estamos 

aqui nesse processo, né? De diálogo. E muito embora, que a gente tivesse feito todo o esforço, 

né? Para que isso acontecesse porque já estava mais do que na hora, né? Nossa direção do 

sindicato dizia assim, gestão para escrever, fazer, montar e fazer um livro de tantos documentos 

enviado ao prefeito municipal de Itacoatiara pedindo audiência e infelizmente não somos 

atendidos hein? A última vez foi que foram levados, uma portada né pela testa. E de lá para cá, 

não houve mais esse diálogo. Também é importante que é num país democrático se haja essa 

questão do diálogo. É importantíssimo isso A eu tenho um por cento para oferecer para os 

professores. Então bora sentar junto com a direção e informar o porquê só vai dar esse um por 

cento. Tem que informar não simplesmente entregar assim tipo assim deixa eu usar a expressão 

de goela abaixo e pronto né? Então é uma falta de respeito para com a classe. Eh por outro lado 

com relação a questão da data, né? Da reunião que eu vejo também um pouco tarde, dia quinze 

porque a gente olha a situação da folha. Certamente a folha já vai estar fechando por essa época. 

Por essa data aí né? Então é importante que que haja veja a possibilidade de adiantar essa data E 

outra coisa que seja respeitada eh os encaminhamentos dado nessa reunião pelo prefeito. Eh 

muito embora que a é a gente saiba que a secretária é uma das ordenadoras de despesa, o 

autoridade maior, do município, esbarra na autoridade maior do município. Então e eu quero 

colocar o seguinte, que seja respeitado os encaminhamentos dados nessa reunião e por fim dizer 

que o nosso direito é 14,9%, está? E que seja acostumado isso, que todos os anos serão e 
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atualizado o piso salarial dos professores. Então só situação de esperar três anos para atualizar o 

salário dos professores já passou. Então e é nosso direito e todos os anos o governo tem que se 

preparar, se organizar para que esta data seja respeitada. Todos os anos daqui para frente, né? 

Serão atualizados em janeiro. Então é importante que se veja isso, seja né? Se planeje para que a 

coisa possa acontecer. Desde já. Obrigado a todos os vereadores que se fazem presente, né? E 

respeitando a classe. Muito obrigado mesmo”. à Senhora Presidente Passou ao tempo regimental 

de Apresentação para Considerações Finais. Convidou no tempo 5 minutos com a palavra a 

Professora Vanessa Raquel Silvestre Miglioranza –“ Boa noite novamente. Então do a de 

hoje, e vereador Arnoud, novamente agradeço a oportunidade de estar dialogando, com um 

número maior da classe que até então a gente todas as reuniões, são o advogado da representação 

e os representante hoje, nós tivemos a oportunidade de ter professores aqui conosco e os 

encaminhamentos dados em relação as datas de reunião e para a primeira sessão da comissão 

assim como o convite, extensivo aos vereadores que se propuseram a estar presentes, serão 

cumpridos e a via de regra e o sindicato, a associação e os demais órgãos convidados tem até 

sexta-feira pra apresentar seus representantes e a gente já emitiu o convite para o trabalho. E a 

antecipação de data, ela fica comutada a Secretaria de Administração porque ela precisa ter 

complexo fechado de quantidade de servidores a serem trabalhados e nesse período. Por isso não 

dá para ter mas a gente vai tentar antecipar, o máximo possível dialogarei, com a Secretaria de 

Administração, e estarei informando a todos os interessados a possibilidade de uma nova data 

encaminharemos isso. E a demais a pauta de solicitação da presença do excelentíssimo Senhor 

Prefeito, também farei encaminhamento de cunho pessoal, e de pasta referente à SEMED, para 

que ele agende no momento oportuno essa audiência para o mais breve possível, com ele na 

prefeitura. A demais nós temos e a data base que a gente já vai iniciar junto na já na mesa de 

negociação, também o tratamento dessas pautas. Muito obrigada. ” com a palavra o Vereador 

Arnoud Lucas- “senhora Presidente, senhores vereadores, a todos que fazem presentes, se 

fazem presentes aqui em Itacoatiara, inclusive essas pessoas sem educação, que estão saindo 

agora. E quero dizer para todos vocês que essa audiência pública no meu entender e serviu sim, 

né? E não como foi dito aí pela pessoa que acabou de sair, que não resolveram nada. Pelo 

contrário, só pelo fato da gente tá colocando a secretária de educação aqui e a categoria pra 

conversar, pra dialogar isso aqui já é um resultado muito importante. Quero fazer parte está 

senhora presidente? Desse grupo de trabalho da Câmara Municipal, que vai participar dessa 

reunião. Inclusive, que o prefeito esteja presente ano que vem é muito capaz dele querer aparecer 

em todas as reuniões. A gente sabe porquê. Então que ele já comece a aparecer desde esse ano. 

Não só em ano de eleição. Que faça cumprir, os direitos dos nossos professores. Sou uma pessoa 
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muito razoável e proporcional consigo entender todos os lados, mas a partir do momento que 

você me mostra ao seu lado como a secretária de educação, teve coragem e demonstrou aqui. 

Veio aqui e mostrou a o lado dela. Agora o senhor prefeito Mário Bouez, precisa dialogar com os 

vereadores, respeitar mais a Câmara Municipal de Itacoatiara porque foi convidado também pra 

estar nessa audiência e não se fez presente, tem que respeitar acima de tudo a categoria que veio 

aqui requerer os seus direitos Tão a gente vai estar presente nessa reunião, vamos ouvir e vamos 

e cobrar com urgência que seja cumprido na sua integralidade, professora Maria Francelízia esse 

novo piso, porém através da razoabilidade e proporcionalidade caso a categoria aceite como foi 

aceitado ano passado a questão do  rateio do abono né? Eu sempre disse categoria se vocês 

aceitarem essa porcentagem, que eles encaminharam nesse projeto de lei, o voto favorável. Então 

assim Senhores e Professores quero dizer que se nessa reunião, a categoria a maioria aceitar uma 

porcentagem inferior ao que é de vocês de direitos de direito eu também vou concordar porque a 

grande maioria pode e deve se posicionar em relação a isso, em relação a data base é a mesma 

coisa. No mais quero agradecer a presença de todos, e dizer que hoje eu me sinto e no mínimo 

feliz porque vocês foram ouvidos, isso vai repercutir porque repercute muito. Estava olhando as 

redes sociais e  um número massivo de pessoas assistindo Presidente essa a live, a transmissão da 

câmara no Facebook e a gente sabe que em dia de sessão normal, de 20 visualizações, vereador 

Andreia, hoje já tinham cerca 150 visualizações, isso vai se, reproduzido, os vereadores vão criar 

conteúdo, muitas falas aqui foram muito oportunas, gostei da fala dos vereadores, se 

posicionaram do lado certo que é o lado do povo, e não do lado do Prefeito porque a gente não 

pode omitir isso. No mais eh professores, contem com a casa do povo como vocês puderam ver. 

Que contaram hoje. Não é fácil, o posicionamento de alguns colegas vereadores, porque a gente 

sabe que na política há muito revanchismo, há muita perseguição, mas hoje esses vereadores, 

essa câmara está de parabéns por ter ficado do lado certo da história, que é o lado da dos nossos 

educadores. Obrigado, presidente’ Concedeu a fala a Senhora Vanessa Miglioranza- “E o 

Doutor Ricardo, mas ele veio em representação ao excelentíssimo Senhor Prefeito representando 

o executivo, porque no momento o Prefeito, está atendendo uma demanda no Rio Arari, uma 

demanda de saúde, e de estrutura lá por esse motivo que ele não esteve aqui presente, então não 

foi por inobservância, qualquer tipo de situação para afrontar os colegas professores, ou dizer 

que ele não tem interesse em resolver a demanda. E aí vereador eu peço desculpas ao Senhor, 

porque o nosso procurador, ele de fazer a justificativa, no início da apresentação, dele, mas eu já 

estou de antemão, justificando a ausência do Prefeito. Obrigada. ”Fala da Presidente-“ E mais 

uma vez aqui eu vou deixar claro aos professores até porque eu não conheço de hoje qual tenho 

muito respeito muito carinho meus amigos que estão ali tanto é da secretaria que estão hoje a 
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frente das gestões agradecer a todos que me receberam nas escolas, parabéns pelo trabalho de 

vocês, parabéns aos professores também, aos pais dos alunos que tão assistindo, porque 

professora, a luta dos professores, os pais também acompanham. E eu tenho certeza que eles 

estão acompanhando aqui, porque querem também melhoria, mas quanto também presidente 

da comissão de educação, essa casa está aberta para trazer demandas a respeito da educação. 

Hoje nós estamos aqui discutindo o piso salarial, mas nós sabemos que a educação é ampla. 

Né E então outros assuntos que a gente possa estar discutindo inclusive que eu estive nas 

escolas e vi várias demandas que a gente precisa ser encaminhada enquanto câmara também 

pedir ajuda. Eh na da secretaria como professora eu estive na zona rural ainda é um gargalo 

muito grande eu falo aqui eu tenho que dizer que eu estou no terceiro mandato e ainda é um 

gargalo transporte escolar também gente é um assunto também e secretária que em outro 

momento a gente possa estar discutindo para ver também os caminhos pra melhorias. Tanto 

na cidade como como no interior. E dizer que daqui alguém o vereador falou que alguém 

disse que não adiantou nada, que não resolveram nada gente. Resolveu vai ser resolvido sim. 

Aqui abriu a é um diálogo tanto que vocês a priori queriam esse diálogo quanto casa 

legislativa vai ser gerada uma ata de tudo que foi manifestado aqui e aqui nós estamos aqui 

com o nosso legislativo. Vai ser assinado por todos que estiveram presentes, sindicato, os 

vereadores e agora o qual foi o encaminhamento? Nós vamos aguardar agora pela secretaria. 

Né? A data A data já é dia quinze, né? O que que a gente vai ver a possibilidade de antecipar, 

não é verdade? Mas o que é claro que é certo é que nós estamos em busca de um direito já 

adquirido não é verdade gente? Então isso a gente fica bem claro é lei e lei tem que ser 

cumprida ser de um por cento, de dois, de zero vírgula cinco, zero vírgula zero um, mas a 

gente tem que estar aqui em busca que esse é o nosso maior papel. No mais agradecer a todos 

que estiveram presente” com a apalavra a Senhora Ivanilce- “Boa noite mais uma vez, e eu 

só quero agradecer a todos vocês que estão aqui novamente a secretária que veio prestar 

esses esclarecimentos e pedir de antemão que nas reuniões que nós formos convocados 

inclusive principalmente pra essa que vai ser uma negociação se abra pra pelo menos dois ou 

três membros do sindicato estarem presentes.  Está? Porque é muito ruim a gente chegar lá 

dois um e você não consegue mais participar né? Então eu gostaria muito de deixar né? 

Carinhoso a secretária, está? Que pelo menos fosse aberto para dois ou três membros 

participarem dessa negociação” A Presidente Retorna a Fala-“ Agradecer também a 

senhora Cristina, a presidente do SITEAM, mas hoje está representada por um outro 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Audiência Pública Realizada dia 03 de maio de 2023.                                               Página 33 de 33 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

trabalhadora e trabalhadora de central trabalhadores e trabalhadoras do Brasil aqui 

muito obrigada trouxe todo o seu conhecimento aqui também muito obrigada pela 

contribuição e a todos vocês que estiveram aqui, que estão ouvindo e eu tenho certeza 

que vocês serão multiplicadores. Aqui deve ter uns cem, cento e cinquenta, que é o 

que comporta a casa legislativa. Mas com certeza esses 150 que estava assistindo, e, 

Vereador, o secretária e sei lá quem sabe no futuro, não sei né já mas a gente coloca, 

tenho certeza que estão acompanhando e que dizer que vocês foram aqueles que estão 

aqui colocaram a cara a tapa e que se Eu vou dizer, eu vou pensar que vai ser 

atendido, todos serão contemplados, né? Agora, imagine a importância disso, de vocês 

também? Multiplicadores? É o que eu tinha para o momento” e nada mais havendo a 

tratar, a senhora Presidente, deu por encerrada a presente Sessão precisamente às 19 

horas e 48 minutos, convocando os Vereadores e os demais para a próxima Sessão 

Plenária Ordinária em horário regimental. E, para constar, eu, Ana Kelen Neves 

Monteiro, Departamento de Serviços Legislativos, lavrei a presente Ata que, após sua 

aprovação, vai devidamente assinado pela Vereadora Presidente em Exercício Cheila 

Vieira Moreira. Vereador. 

 

 

 

Cheila Vieira Moreira                            Arnoud Lucas Andrade da silva 

                Presidente em Exercício                                           Vereador 

 

 

 

 


